

Barcelona-ciudad, mes 3'50
Provincias, trimestre 10'50
Portugal, América, semest. 21'—
Otros países, semestre 40'—

Núm. suelto: 15 cts.

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

El proletariado de
Cataluña expresó su
voluntad inequívoca en
el mitin de anoche en
el GRAN PRICE

Miércoles, 9 de diciembre de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 111.—II EPOCA

Los fascistas preparan en Madrid una nueva ofensiva, que tropezará, otra vez, con la resistencia de nuestros milicianos

Estos últimos tres días la situación en los distintos frentes de Madrid ha sido, en general, de relativa calma. Se ha combatido, pero no con la intensidad que en los días anteriores. Esta debilitación del esfuerzo del enemigo no quiere decir, ni mucho menos, que haya renunciado, ni siquiera momentáneamente, a sus objetivos contra la capital. Los informes que recibimos de nuestras fuerzas son de que el enemigo ha desahogado estos días en preparación de nuevos ataques más enconados y de la reposición de las fuerzas, que, en estas últimas semanas, han sufrido numerosísimas bajas. También dichos informes y las noticias de la Prensa extranjera nos han dado a conocer que Alemania e Italia han enviado hombres, y se aprestan a enviar más para sustituir las bajas. Los periódicos ingleses, que siempre suelen estar bien informados por mediación del "Intelligence Service", han afirmado que seis mil alemanes han desembarcado en Cádiz para unirse a las fuerzas reaccionarias del general Franco. En Italia se está haciendo apresuradamente un reclutamiento de jóvenes fascistas que vengán a combatir en los frentes de Madrid. Ya en uno de ellos han aparecido cadáveres de alemanes, lo que indica, una vez más, que éstos están luchando al lado de la reacción española.

Ante el empuje y la decisión combativa de los milicianos españoles, no ha sido suficiente la ayuda material, los cañones, los aviones, los tanques, las municiones, etc., concedidos por Italia y Alemania a Franco. Por eso, ahora, Hitler y Mussolini se entregan a la tarea urgente de suministrar también hombres, que, aunque antes también los habían enviado, actualmente lo hacen en mayor escala.

Se confirma lo que hemos venido sosteniendo en estas columnas, de que la actual guerra será de larga duración. Franco y sus verdugos estarían hace ya cuatro meses completamente derrotados, si no hubieran contado con el material humano marroquí y con el material técnico guerrero italiano y alemán. Colocados en este último aspecto, casi, en condiciones de igualdad, no por ello habían de darse por vencidos los que desde el primer momento le han prestado un apoyo incondicional. Sabíamos que recurrirían a todos los medios para no dejarse ganar fácilmente la partida.

Se prepara, pues, una nueva ofensiva contra Madrid. Para ello viene realizándose una previa campaña internacional. Toda la Prensa reaccionaria europea habla con intensidad de los "actos criminales de los rojos españoles". Se desea presentar a los trabajadores como monstruos de la naturaleza, y obtener así el consentimiento para todos los verdaderos actos de barbarie que cometen los fascistas. Este procedimiento está ya suficientemente descarecido para impresionar a nadie. Cada uno conserva sus posiciones, sin que los gritos histéricos puedan contribuir a un cambio.

Al mismo tiempo que esta campaña se lleva a efecto, crece en el proletariado de todos los países el entusiasmo por la revolución española. Numerosos combatientes extranjeros vienen a luchar en nuestras filas. Hay que reconocer francamente que al principio del ataque sobre Madrid, cuya caída daba como inminente toda la Prensa extranjera, se produjo cierto pesimismo sobre la suerte de nuestra revolución, incluso en los medios obreros. La brava resistencia ofrecida por las milicias, ante las cuales se han estrellado todos los intentos, han redoblado el entusiasmo, ahora mayor que nunca, entre el proletariado mundial, que se dispone a los máximos esfuerzos para ayudarnos en todos los sentidos.

En el pasado, cuando todavía no estaban bien adiestradas y estructuradas nuestras fuerzas, esas ofensivas fuertes y repentinas del enemigo podían obtener objetivos. Ahora, las cosas han variado bastante fundamentalmente. El mismo hecho de que se conozcan los propósitos del enemigo y que se apresten nuestras fuerzas a obrar en consecuencia, es ya una firme garantía prometedora del resultado de la lucha.

Las fuerzas de refresco que reciben los fascistas, tampoco lararán su victoria. Todo el proletariado español está dispuesto a luchar hasta el fin para derrotarlos. Hombres, tenemos en abundancia cuantos podamos desear y animados, además, todos de excelente espíritu combativo. Lo que nos faltaban antes eran medios, que ya poseemos. El resultado de las nuevas embestidas está ya previsto.

El fascismo internacional al servicio de Franco

Un buque español secuestrado por el gobierno fascista de Cuba

Reproducimos de "Solidaridad Obrera":

«En nuestro último número dábamos a conocer la triste odisea sufrida por el «Cabo San Antonio», y la anómala situación en que se halla actualmente, por una aberración político-jurídica de las autoridades argentinas.

Hoy hemos de referirnos al «Manuel Arnús», que se halla en la Habana, en idéntica situación del «Cabo San Antonio».

Como se ve, los fasciosos americanos ayudan cuanto pueden a los fasciosos de Europa, y los representantes diplomáticos que hemos tenido hasta ahora han sido cómplices de los atropellos que se han cometido, o impotentes para evitarlos.

El «Manuel Arnús» llegó a Cuba, hace unos días, con carga y pasaje.

Su viaje debía terminar en Méjico. Cuando estaba la tripulación más tranquila, haciendo su trabajo de desgracia, la oficialidad, en tierra ya, se fue a ver las autoridades marítimas cubanas, a las que denunció que a bordo

del barco se había constituido un «comité soviético», que era el que mandaba, estando la oficialidad amenazada de muerte.

Añadieron que ellos habían salido de España, ignorando que éste se dirigía a Méjico a recoger armamentos para el Gobierno español, y que no querían volver a bordo, dándose por desenrolados desde aquel momento.

Como se ve, la traición de la oficialidad del «Manuel Arnús», no puede estar más clara y manifiesta.

El fascismo cubano secundó sus planes perfectamente, congreñándose así con la Junta de Burgos, y para ello ordenó que se hiciera un registro en el barco, no hallándose prueba alguna de lo que había denunciado la oficialidad.

A punto estaba ya el «Manuel Arnús» de reanudar su viaje a Méjico, cuando el capitán, que hasta entonces había permanecido neutral, al parecer, salió a tierra y volvió a reproducir la denuncia, diciendo que querían llevarse el barco sin oficialidad y que iban a Méjico por armas.

«No era natural que la marinería, visto el proceder de la oficialidad, pensara que ésta ya no podía convivir con aquélla».

El caso es que hubo nueva intervención de la Policía habanera en el «Arnús», deteniendo a los diez compañeros que formaban el Comité, quienes fueron conducidos al Castillo del Príncipe, allí están en espera del juicio, que a estas horas no se ha celebrado todavía.

En la actualidad, el barco está ocupado por la marinería cubana, la cual ha indignado a los mismos obreros habaneros.

¡UN PASO ATRÁS EN LA REVOLUCIÓN!

Más de doce mil trabajadores, reunidos anoche en el Gran Price, ratificaron la voluntad revolucionariamente inquebrantable de la clase trabajadora de Cataluña

Grandiosos discursos de los camaradas Nin, Gorkin, Arquer y Solano

La enorme multitud trabajadora ovaciona largamente al representante del "Independent Labour Party" de Inglaterra, camarada Mac-Nair y al Secretario del Comité Regional de las Juventudes Libertarias, camarada Martínez, que dirigió un saludo a los trabajadores del P. O. U. M. y de la JUVENTUD COMUNISTA IBERICA

El mitin anunciado por nuestro Partido en el Gran Price, había despertado enorme expectación entre la clase obrera de Cataluña. Por ello no podía menos que ocurrir lo que sucedió anoche. Que millares y millares de trabajadores de Barcelona y de Cataluña toda, acudieron a escuchar la voz de nuestros camaradas Nin, Gorkin, Arquer y Solano. En Cataluña no se había celebrado, hacia mucho tiempo, un mitin que tuviera la importancia política que tenía el que anoche se celebró. Nuestra revolución corre el riesgo de verse disminuida, gracias a intereses bastantes que ponen por encima del interés general del proletariado las exigencias de quienes han perdido toda fe en el futuro de la clase trabajadora, como a única que puede salvar la sociedad del marasmo a que le ha llevado el capitalismo en total descomposición. Y nuestro Partido, que es ante todo el Partido de la Revolución, que siente, como propia que le es, la causa del proletariado, se hallaba ante la obligación de defender a la clase trabajadora, y por ello convocó, ayer, a los obreros al Gran Price.

Dejados atrás quedaron los que esperaban la liquidación del P.O.U.M., como una cosa próxima e inevitable. El P. O. U. M., con la concentración de anoche, ha demostrado una vez más, que es el Partido que expresa el sentir de la clase trabajadora española, y la clase trabajadora, al acudir a millares al mitin, demostró que no está dispuesta a tolerar el paso atrás que se pretende hacer dar a las conquistas que el proletariado ha obtenido con las armas en la mano contra el fascismo español, ayudado por el fascismo internacional.

Nuestros oradores, ovacionados con entusiasmo delirante por los millares de trabajadores allí congregados, indicaron con toda claridad las posiciones de nuestro Partido, ante cada uno de los problemas que tenemos planteados: los de la guerra militar al frente, y los de la guerra social a la retaguardia.

«¡Ni un paso atrás!», dijeron en sus discursos, subrayados por el entusiasmo de los obreros. No podemos triunfar en la guerra, si la clase trabajadora no sabe que lucha para su total emancipación; la guerra entabada no es la guerra entre el fascismo y la democracia, sino entre el fascismo y el socialismo; la clase obrera española no tolerará que se pretenda imponerle en nombre de nada otra fórmula que no sea la conquista total del poder.

Todas estas consignas fueron comprendidas y subrayadas con entusiasmo por la multitud que llenaba el rebosar el templo local del Gran Price.

Pocos veces está sala que ha sido testigo de tantos y tantos actos políticos, ha contenido una tal multitud obrera llena de entusiasmo, y que representaba la gran mayoría de la clase trabajadora de Cataluña, dispuesta a

no tolerar que la revolución dé un paso atrás, y dispuesta a no consentir a que para acabar con la Revolución, se pretenda hacer callar la voz de nuestro Partido.

Gran lección ha sido para los que piensan destruir la Revolución proletaria española, la gran concentración de anoche. Sabemos que no por ello dejarán de insultarnos y de pretender lanzar a irresponsables y engañados contra nosotros, pero saben ya lo que les espera. Los militares de obreros reunidos ayer en el Gran Price, dieron una clara respuesta a sus provocaciones de hasta ahora, y a las que aún pueden pretender. Los obreros en general, los del P.O.U.M., en particular, aunque se dejarán extraviar por caminos peligrosos para la lucha revolucionaria y para la guerra, no las tolerarán.

Otro gran significado tuvo, también, el mitin de anoche. No fueron sólo los hombres del P.O.U.M. y de la J.C.I. los que cubrieron a la tribuna. Entre nuestros oradores estaba un representante del proletariado inglés, el camarada Mac Nair, que fue largamente ovacionado, y lo que es aún más significativamente y más esperanzador para nuestra Revolución, un representante de las Juventudes Libertarias, única organización juvenil que, con la Juventud Comunista Iberica, representan la juventud revolucionaria de España. Grandiosa fue la ovación que los millares de trabajadores tributaron al camarada representante de las Juventudes Libertarias y al significado revolucionario de su presencia en el acto. Los trabajadores ansían ver unidos, luchando de común acuerdo, las organizaciones que saben ser revolucionarias y comprenden que, únicamente la inteligencia de estas organizaciones puede evitar que nuestra revolución pueda ser llevada a la derrota por quienes se reclaman únicos revolucionarios y no sienten otra necesidad que servir a la democracia burguesa, a la burguesía en fin, la verdadera progenitora del fascismo, en contra de la revolución socialista.

El mitin de ayer, ha sido un grito de alerta y el aviso de la clase trabajadora de Cataluña, que no permitirá ni un solo paso atrás en la revolución.

(Impresión de última hora, en espera de la extensa información que daremos mañana de este acto grandioso, cosa que no podemos hacer hoy por falta material de tiempo.)

Anoche, como estaba anunciado, celebró el P.O.U.M. un mitin trascendental. Una hora antes de empezar el acto, el subteniente de la Guardia Civil no tan sólo estaba lleno sino que era imponente dar un paso por las calles circundantes.

Numerosas delegaciones de las comarcas catalanas, tenían su representación en este acto de afirmación revo-

lucionaria. Una masa formidable de trabajadores de Barcelona llenaba el patio del Gran Price, mucho antes de comenzar el acto.

La banda del P.O.U.M. tocó «La Internacional» y varios himnos revolucionarios. La palpación marxista de Cataluña estaba anoche en el Gran Price, reunida en un momento decisivo.

Preside el acto el camarada Martí, del Comité Local.

El acto es retransmitido por las emisoras barcelonesas.

Martí explica que el mitin tenía que ser presidido por el camarada Rovira; pero como éste ha tenido que regresar al frente, se concede la presidencia del acto al camarada Sabadell. La designación es acogida con una gran ovación. Dedicada la ovación a los camaradas caídos y cede la palabra al camarada Solano.

El Secretario de la J.C.I. expone la posición de nuestra Juventud, rechazando todas las calumnias de los contrarrevolucionarios que empiezan a ofensiva contra la J.C.I. y las Juventudes Libertarias, factores eminentemente revolucionarios.

Se dirige a los Comités de las Juventudes Libertarias y Juventudes Unificadas para plasmar la unidad que ha de darnos la victoria.

Hace un vibrante llamamiento a la juventud obrera y campesina para combatir al fascismo e impulsar la Revolución.

Seguidamente, la banda del Partido toca «La Joven Guardia» que es escuchada con el puño en alto y saludada con un gran aplauso.

Un camarada del Buró Internacional se dirige en francés a la clase obrera reunida, condenando al fascismo internacional y saluda la próxima victoria del proletariado español, la victoria final.

Es saludado con un gran aplauso y con «La Internacional».

A continuación hace uso de la palabra el camarada Solano, leyendo varias adhesiones de los camaradas que luchan en el frente. Anuncia que se halla entre nosotros el Secretario general de las Juventudes Libertarias, que es aclamado y saludado con el himno anarquista «Los Hijos del Pueblo», momento de gran emoción. Se encuentran reunidas las fuerzas revolucionarias de Cataluña: el secretario de las Juventudes Libertarias saluda al proletariado reunido y aboga por la unidad de la juventud revolucionaria.

Estallan vivas a la Juventud Libertaria y a la C. N. T., al P.O.U.M. y a la Juventud Comunista Iberica.

Seguidamente hace uso de la palabra el camarada Arquer.

Glosa el movimiento revolucionario en el sentido de que los trabajadores no combaten por la República democrática sino por la República socialista.

ta. Pregunta a los sectores obreros, que no son la C. N. T. ni nosotros, qué hacen si no se unen con la clase obrera revolucionaria.

Durante su disertación es interrumpido diferentes veces por los aplausos de la gran masa proletaria que llena el local.

Al final del parlamento, la banda entona «La Internacional».

Seguidamente hace uso de la palabra el camarada Gorkin.

Glosa las incidencias de su viaje a Bruselas, París e Inglaterra. Ante 80.000 obreros de París combatía la neutralidad del Gobierno del Frente Popular y defendía la Revolución socialista.

La burguesía internacional tiene miedo a nuestro Partido, con las mismas proporciones que tenía en 1917 al Partido Bolchevique ruso.

Analiza la política internacional del fascismo y combate la teoría de que la guerra civil española pueda desencadenar la guerra mundial.

Desmenuza las concommitancias del fascismo internacional con los fascistas españoles.

En muchos pasajes de su discurso, el camarada Gorkin es interrumpido por explosiones delirantes de aplausos.

Declara que, sin la ayuda del Gobierno y del pueblo soviético, tal vez nuestra Revolución estaría perdida. Pero, ganada nuestra Revolución, si Rusia necesitara nuestra ayuda, el pueblo re-

volucionario español ayudaría con todas sus fuerzas a la U.R.S.S. Lamenta que Rusia haya estado dos meses y medio titubeando la ayuda a la Revolución española. Rusia debía ayudarnos desde el primer momento como han hecho con los fascistas Hitler y Mussolini, y en este caso nuestra Revolución hubiese triunfado ya.

Termina diciendo que la clase obrera no puede aceptar ningún pacto con los asesinos de mujeres y niños, los fascistas. Pide al Gobierno de Valencia que hay que responder con el bombardeo de Burgos, Sevilla y demás ciudades fascistas.

El camarada Gorkin es largamente aplaudido al final de su discurso.

A continuación, hace uso de la palabra el camarada Andrés Nin. Asegura que somos una potente fuerza política y pueden compensarse de ello los que niegan acercándose esta noche al Gran Price. Afirma que somos el único Partido revolucionario de Cataluña, y por esto causa, partidos indefinidos que se llaman socialistas y nutridos por la burguesía, no se detienen en calumnias infames contra nosotros.

A despecho de estas calumnias, nuestro Partido, que es el Partido de la Revolución, sigue su ritmo ascendente contra la combatividad de la burguesía y sus servidores.

(Continúa en sexta página.)

NOTA POLITICA DIARIA

El antifascismo genérico encubre la confusión política

Cualquier observador neutral que examínase atenta e imparcialmente el panorama político de la parte de España no dominada por los fascistas, llegará a la conclusión de que no existen discrepancias de ningún género en cuanto a la solución de los problemas planteados por los diversos partidos y organizaciones antifascistas. La generalidad de éstos se distinguen, a pesar de su distinta composición social e idearios conocidos, por posiciones demasiado abstractas. Diríase que actúan sólo un gran partido antifascista a base de la conservación inquebrantable de la república democrática y que no existen aspiraciones específicas de la clase obrera independientemente de la democracia burguesa. Sólo se oye una voz discrepante, la nuestra, y a veces la de la Confederación, que refleja los sentimientos de las masas más avanzadas y conscientes del proletariado español.

Este concepto abigarrado de antifascismo, quiere elevarse a la categoría de dogma aceptado imperativamente por todas las organizaciones. No hay que perder de vista, que en este caso, la forma oculta el contenido de supervivencia del fondo burgués del régimen imperante. Claro está que las fuerzas que reclutan sus afiliados entre los trabajadores, no pueden siempre adoptar la posición conservadora y que a veces, para consuelo de los descontentos, aluden a que lo principal es ganar la guerra y después decidir sobre los problemas de estructuración de la nueva sociedad. Pero la cuestión no es tan simple como quieren aparentar. No luchar en la actualidad por el socialismo y limitarse a defender la república democrática, supone contribuir a consolidar el propio aparato coercitivo y estatal de la democracia burguesa e impedir que, acudido llegue el día, el socialismo encuentre la ruta fácil. El problema de ganar la guerra, aprovechando la conjunción de todas las fuerzas antifascistas, es paralelo al de que el proletariado conquiste todas las posiciones fundamentales. Prácticamente, la contradicción que observamos se manifiesta en que mientras los trabajadores hacen todo el gasto de la contienda, delegan al mismo tiempo su representación en los corrientes pequeño-burgueses, las cuales actúan en beneficio de sus puntos de vista, que no son precisamente los del proletariado.

El antifascismo genérico conduce a errores que pueden calificarse de monstruosos. Recientemente se han publicado en un diario las declaraciones de un jefe militar profesional, que ha luchado hasta recientemente en el frente de Aragón. En la actualidad, se en-

cuentra entregado a la organización de una fuerza de choque antifascista. Y según ha manifestado, a estos combatientes que organiza, les está absolutamente prohibido opinar políticamente y el que trate de hacer propaganda, será sancionado severamente. Esto es un producto de la concepción confusa del antifascismo a secas. El fascismo es una manifestación, la más exacerbada, del capitalismo. Para destruir por completo, hasta sus raíces, el fascismo, es preciso acabar con la forma capitalista económica dominante. No hay posibilidad de extirpar la lucha contra el fascismo de la lucha contra el capitalismo, y su forma más avanzada de la democracia burguesa.

En la situación actual, las fracciones políticas de la pequeña burguesía y hasta de la burguesía católica nacionalista, como los vascos, no ocultan sus intenciones y actúan en vistas a conservar su hegemonía gubernamental, y a imponer sus normas económicas. Son las grandes organizaciones del proletariado las que precisamente renuncian a sus objetivos e incluso a la exposición de su ideario, asegurando así el Poder permanente de los partidos republicanos.

Presenciamos una evidente anomalia política. A medida que transcurre el tiempo y que va madurando más el proceso revolucionario, las fracciones obreras se esfuerzan por contener más las conquistas ya obtenidas por el proletariado. Van perdiendo sus características de clase para sumarse al coro de las generalidades democráticas. La concepción y la política que inspiró el Frente Popular, fracasado rotundamente antes de la insurrección militar fascista, persisten y no han hecho más que ensanchar su base de sustentación. Pero con una diferencia es contra, en relación con la situación preinsurreccional: que entonces el proletariado tenía, por medio de sus organizaciones, y principalmente de la C.N.T. y de la F.A.I. una libertad de crítica y de opción que suponía una garantía en medio de la confusión. Ahora sólo es nuestra voz la que se alza reiteradamente para exponer francamente los intereses del proletariado y la manera de garantizar la victoria de la revolución socialista.

El peligro de deformación, de desnaturalización del movimiento revolucionario que vivimos es mayor ahora que nunca. La ceguera de una y la incompreensión de otros amenaza poner en grave trance todas las ventajosas posiciones que los trabajadores habían obtenido ya.

El peligro de deformación, de desnaturalización del movimiento revolucionario que vivimos es mayor ahora que nunca. La ceguera de una y la incompreensión de otros amenaza poner en grave trance todas las ventajosas posiciones que los trabajadores habían obtenido ya.



—Lo peor es la escasez de carne.
—Insostenible! Fijese cómo se me está quedando «Lulú».

Lo que dice la prensa

SOLIDARIDAD OBRERA

Dice, entre otras cosas, en su editorial:

«Hemos expuesto en todo momento con claridad, cuál es el pensamiento de la C. N. T. sobre esta clase de problemas. Queremos una Economía municipal, imprimiendo a la vida de los consejos municipales regidos por los representantes de los sindicatos, una libertad de desenvolvimiento, una amplia autonomía, para que con arreglo a las necesidades de cada ciudad, de cada pueblo, organicen su propia vida...»

También hemos asenyalat i assegurat la presa de Madrid per al 25 de juliol, després per al dia 12 d'octubre, després per al dia 12 de novembre, després per al dia 1 de desembre. Havien dit més: davant l'anunci de la reunió de Corts a València, el dia 1 de desembre, amb el Govern de la República, havien assegurat que no es faria tal reunió; i que ells, en canvi, el mateix dia u, celebrarien Corts a Madrid.

treball

Dice, entre otras cosas, en su artículo editorial:

«Posem-nos en la realitat i adonem-nos que, ara més que mai, cal intensificar el nostre ajut a Madrid. A Madrid és ve llurant, i ha de lluir-se encara, la batalla central de la nostra lluita, i els propis feixistes, amb llur tenacitat en l'atac, ens eleven la importància que té per a ells, com per a nosaltres, assolir el fríon als voltants de la ciutat màrtir. Així com ells reclamen i obtenen ajut de llurs alts per tal d'aconseguir emparar-se de Madrid, així, també, hem de fer nosaltres el màxim esforç, hem de posar els nervis a la màxima tensió, perquè la victòria de Madrid sigui nostra definitivament. Vençuts els rebels allí, ens podrà més planer vencerlos a tot arreu. Victoriosos ells, la nostra situació s'agreuja en proporcions imponderables.»

La Veu de Catalunya

Dice sobre la situació militar:

«Fa un mes i mitja tarda arriba la notícia fatal: «Madrid és pres; Madrid ha caigut». Va produir-se una consternació, que no hi ha paraules per a expressar-la. Tothom va esdevenir pàl·lid; ningú no sabia què dir. Un va arrencar en plor. Ho recordem com si fos ara mateix. Era un dissabte. L'endemà, diumenge, era el dia assenyalat per a la gran manifestació de simpatia a la U. R. S. S., en celebració del XIX aniversari de la revolució russa. De següent, com si no passés mai, la manifestació es suspèn. També s'afirma que era imminent un desembarc dels subvats a Barcelona, que en pocs hores liquidaríem la qüestió; i tot hist!

Com vingué, o com es produí la notícia? Per què tanta s'hi van deixar caure? Per què fou acceptada amb aquella seguretat? Segons sembla, la presa de Madrid havia estat donada per centres estrangers, com a cosa certa i absoluta. Així i tot, després dels primers moments d'estupor i angonya, es produí la reacció: «Jo no ho crec», començà a dir un; «no pot ésser, no es venç amb això», com a paraula de confirmació. No ens deixem atabalar... I així hom reaccionà pieret a pieret.

Se ha puesto a la venta el libro de KARL MARX

CRITICA DEL PROGRAMA DE GÖTTA

traducido y anotado por Jordi Arquer y con un prólogo — su último ensayo marxista — de Martín Gaitanar. Este importante documento de Marx, criticando radicalmente al oportunismo, desarrolla en párrafos clarísimos la cuestión de la Dictadura del Proletariado, como etapa transitoria hacia el Socialismo.

EDITORIAL MARXISTA Baños Nuevos, 16 - Teléfono 24700 BARCELONA Descuento a los corresponsales.

que ningú els resol la necessitat aquí, intentem resoldre-la pel seu compte, fora d'aquí. No pot existir, doncs, en cap concepte, el pretext d'un possible acaparament. Estem d'acord que siguin severament sancionats els acaparadors. Però estem igualment d'acord que els aplicades unes sancions, també severes, als que, en nom d'unes circumstàncies — que existeixen a tothora respecte absolut i noble procedir —, es dediquen a l'espoliació injustificada de ciutadans pacífics que no cometen cap transgressió.

Aquest abus és sistemàtic. A les entrades de Barcelona hi ha establert un control de requis. Resulta, per tant, impossible que una persona entri a la ciutat els queviers que necessita com a cosa indispensable per als seus. Això no té cap justificació, sobretot tenint en compte que a la resta de Catalunya el mercat no es troba exhaust ni molt menys.

Aquest mercat permet la provisió dels que han de servir-se'n, i permet, a més la provisió dels que, trobant-se en aquell lloc, es procuren — utilitzant un dret legítim que no ha prescrició — allò que els és indispensable per a menjar.

La Conselleria de Provelments pot posar-hi remei. Estem segurs que així ho farà i que els escàndals abus que es produeix a les entrades de la ciutat serà fallat en sec. Ho demanem per al prestigi de tots i per a garantia dels interessos ciutadans. ¿O és que és preferible el manteniment de les cues a la ciutat? ¿O és que és convenient la persistència de l'escassetat i del malestar actual? ¿O bé és que és just afegir a la natural preocupació familiar, per manca de molts aliments, la injustícia d'una espoliació com la que es realitza actualment?

¿En nom de què s'impedeix l'entrada de queviers a Barcelona? Si els Ajuntaments o Comités forans han autoritzat la sortida de queviers al detall de la respectiva localitat, ¿quina justificació té la prohibició d'entrada a Barcelona i el decimis sense indemnització ni garantí de cap classe?

No afegim més motius de queixa al desvaïent i orgànic dels provelments de Barcelona! Ja n'hi ha ben bé prou i massa!

LA PUBLICITAT

Comenta la primera jornada de la economia:

«La Primera Jornada de la Nova Economia pot marcar, i creiem que realment marcarà, una fita capital en el curs de la revolució. La gneració i l'interès amb què foren escoltats els parlaments dels oradors i el fervorós acolliment que tingueren les paraules del President de la Generalitat són el millor testimoni de l'evolució favorable que s'ha operat en la consciència popular durant aquests mesos. L'agressió criminal del militarisme reaccionari provocà no solament un enorme furor, nest en la vida civil sinó també en els esperits. Avui l'ebellidat passional dels primers dies s'ha dissipat i tothom té una visió molt clara de la transcendència dels moments que vivim i de l'esforç i els sacrificis que la victòria final exigeix de tots nosaltres.»

En crear-se el Consell d'Economia acceptàvem amb convicció el programa d'aquest organisme superior. La col·lectivització i el control obrer n'eren punts bàsics de realització urgent per a endegar la nostra economia d'acord amb les normes de la revolució. Col·lectivitzar, però, no significa el camp que pugui, sinó coordinar, articular la capacitat productora amb el consum, parint d'uns principis més justos dels que havien regit aquestes relacions fins aleshores. El conseller d'Economia parlà amb raó de les impaciències que cal refrenar per fer obra renovadora segura i profunda, i observava amb justesa que els més impacients de noventa i tres economies sempre són els novinguts que els que són veterans. Han lluitat llargament en els seus renecs esbarrats esperar perquè comprenen que aquestes transformacions profundes exigeixen posar els peus ben plans a terra; abandonar-se a improvisacions o a iniciatives individuals és exposar-se a perdre amb singularitats incontrolades tot el que s'ha guanyat en comú.

AHORA

«Escribe sobre los crímenes abominables de la división enemiga y la retirada seña en visperas de la reunión de la S. de N. creyendo que todos ellos tiene motivaciones aviesas y específicas.»

Quizá esperan los enemigos —añade— que las fuerzas leales, rebasado el último límite de la paciencia, destoguen su justa indignación en una reacción de análogas y proporcionadas represalias, brindando así argumentos que Italia se apresurara a esgrimir en Ginebra con ademán escandalizado. Para el crimen no tenemos vocación. Busquemos en otro terreno el enemigo y de seguro nos encontraremos.

ABC

«Escribe sobre los crímenes abominables de la división enemiga y la retirada seña en visperas de la reunión de la S. de N. creyendo que todos ellos tiene motivaciones aviesas y específicas.»

Dice en su artículo editorial. Hoy dicen que es el día marcado por los fascistas para realizar el supremo ataque sobre Madrid. Señalaron su entrada en la capital para el día 7 de noviembre; después, para el día 25, y ya la habían fijado, en los comienzos de la guerra, para el 25 de julio. Hoy era día preclaro en el calendario católico, la Concepción, patrona de la que fue Infantería marroquina, y por lo visto los musulmanes marroquines y los protestantes alemanes quieren celebrarla como católica Infantería española. «Con cuánta razón ha sido dicho que antes de que el pueblo quemase las iglesias, ya habían quemado los fascistas a los obreros, menospreciar a los pobres y combatir toda causa justa, han desatado esta guerra, y quieren ofrecer una de sus hecatombas a una matanza con el mismo castizo gesto que se brinda un toro. Así prosiguen la tradición de ese viejo catolicismo español, que comenzó matando moros y degollando judíos en la Edad Media, siguió tostando herejes, combatiendo luteranos a sangre y fuego, continuó ejecutando liberales y alzando guerras civiles, y llega ahora alzando la sombra de

La Batalla

CULTURA

A los maestros nombrados para Escuelas de Sabadell

Es indispensable que los Maestros interinos nombrados por la Comisión Técnico-Mixta Intercomarcal de Barcelona para las nuevas escuelas creadas recientemente en esta ciudad, se presenten a tomar posesión de sus cargos por toda esta semana. Los que el día 12 no lo hayan hecho, se entenderá que renuncian al nombramiento.

Sindicato Unico de Profesionales Liberales

SECCION DE MAESTROS. Todos los compañeros maestros que no existen alguna información y deseen hacer alguna petición, recordarán que la Secretaría tiene las oficinas a la disposición de todos, todos los días, de seis a ocho de la tarde en su local del Paseo de Pi i Margall, 35, primero. Además, conviene tener en cuenta que la junta se reúne ordinariamente dos veces a la semana: los martes a las siete para los asuntos internos de la organización, y los jueves a la misma hora, para los de orden general; y a tal efecto, podrán acudir todos los compañeros que puedan aportar alguna sugerencia importante.

AVISO IMPORTANTE

Todos los compañeros maestros no nombrados, y que aspiren alguna colocación, se les ruega pasen por nuestra Bolsa de Trabajo, ya que hay en perspectiva la provisión de algunas plazas que seguramente les podrán interesar. Las horas de oficina de esta sección, son de seis a ocho, todos los días. Acudid pronto a hacer la correspondiente inscripción.

Cursillo libre de Enfermeras

Se advierte a las inscritas al cursillo libre, limitado, de enfermeras que ha de tener lugar en la Facultad de Medicina de la Universidad de Cataluña, que éste empezará el próximo lunes día 14 a las seis de la tarde, en las aulas 1 y 2.

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

AYER FUERON JUZGADOS TRES FASCISTAS, QUE HICIERON ARMAS CONTRA EL PUEBLO, CONDENANDOSE A LA ULTIMA PENA

Se ve la causa contra tres fascistas que hicieron fuego contra el pueblo en la plaza de la Universidad. Los procesados son: Jose Noya Ainsa, Fernando Pascual Elias y Fernando Adán Andrés.

Habla José Noya Es dependiente de camarería. Dice que conoció a un tal Huidalgo y éste le llevó a las carreras de galgos y de allí al cuartel, donde le vistieron con guerrera de militar saliendo junto con los fasciosos llegando hasta la plaza de la Universidad y allí le dieron orden de registrar a todos los prisioneros que le presentaban. Niega pertenecer a Falange Española y se le lee un informe de la policía que dice era y pertenecía a dicha entidad. Luego explica el proceso como fué detenido y su primera declaración no concuerda con lo que dice y como incurrió en una serie de contradicciones, el fiscal se da cuenta de que sólo son historias lo que intenta decir y corta el interrogatorio.

CAFES Y CHOCOLATES TURINAMBA

LA VANGUARDIA

Dice, entre otras cosas, sobre la posibilidad de una intervención para el cese de las hostilidades. «Ahora bien: todos sabemos que nuestra guerra habría terminado ya, despareciendo el peligro que tanto asusta a Inglaterra y Francia, si estas naciones, como era su deber, hubieran facilitado armas al Gobierno legítimo de España, que las necesitaba para sofocar una rebelión militar. No lo hicieron así, prefiriendo mantener la ficción del Pacto de no injerencia, y se equivocaron, dando además motivo con su error a la prolongación de nuestra guerra interior y al sacrificio de muchos miles de vidas humanas.»

No puede esperar, por consiguiente, que el pueblo español esté muy propicio a un medio amistoso de aquellos cuyo fracaso le ha costado tanta sangre y tanta ruina. Sin contar con que en la situación de nuestro país no caben arreglos ni componendas, que dejarían encendido un resaca para otra guerra más terrible, si cabe, que la actual.»

ABC

«Escribe sobre los crímenes abominables de la división enemiga y la retirada seña en visperas de la reunión de la S. de N. creyendo que todos ellos tiene motivaciones aviesas y específicas.»

ABC

«Escribe sobre los crímenes abominables de la división enemiga y la retirada seña en visperas de la reunión de la S. de N. creyendo que todos ellos tiene motivaciones aviesas y específicas.»

«Escribe sobre los crímenes abominables de la división enemiga y la retirada seña en visperas de la reunión de la S. de N. creyendo que todos ellos tiene motivaciones aviesas y específicas.»

Gómo curar la acidez del estómago

Está absolutamente comprobado que, de cada 100 casos de enfermedades del estómago, 90 por lo menos son producidos por la acidez (hiperclohidria). Los dolores de estómago, especialmente entre comidas, el ardor y peso de estómago, los eructos agrios, el mal sabor de boca, etc., son los principales síntomas de la acidez, que en muchos casos termina en úlcera del estómago. Para contrarrestar este mal, recomendamos muy particularmente el empleo de los comprimidos BOLGA, a base de substancias alcalinas, en estado coloidal, las cuales neutralizan el exceso de ácido, sin permitir la formación de gases, como sucede cuando se emplean el bicarbonato y la magnesia. Conocemos ininidad de casos en que los comprimidos BOLGA han curado radicalmente a enfermos crónicos del estómago, evitando el peligro de una operación.

SUSCRIPCION PRO ROTATIVA «LA BATALLA»

- Suma anterior 47.288'95 ptas. Lista 6394 de Barcelona: Angel Hernández, 3; Rafael Elias, 2; Francisco Bonet, 0'70; Jaime X. 1; José Hernández, 1; Francisco Santacana, 2; Eduardo Caballero, 1. — Total, 10'70 pesetas. Lista 6385 de Barcelona: Juan Bosch, 2; Francesc Doménech, 5; Antoni Martí, 1; Juan Cañelles, 1; Enric Viciana, 0'50; Josep Plans, 1; Antoni Borrás, 0'25; María Aurals, 1; Jaume Puig, 2; Jaume Puig, C. 5. — Total, 18'75 ptas. Lista 6386 de Barcelona: Eulogio Zanón, 5; Eulogio Zanón C. 2'50; M'guel Corrachán, 2'50; Jesús Enero, 4. — Total, 14 pesetas.

- Lista 6387 de Barcelona: M. G. M., 3; J. B. M., 0'50; A. B. C.; J. B. C., 0'65; Alber o Soler, 1; A. L. E., 0'45; C. B. E., 1; J. L. E., 0'55; M. P., 1; V. A. A., 0'50; A. C. B., 1'35. — Total, 13 pesetas. Lista 6394 de Barcelona: Juan Grau, 5; Francisco Navarra, 2; Jaume Navarra, 2; Ramón Cervelló, 1; Salvador Tomás, 1; Emilio Sales, 10; X., 2; M. B., 2; Manel Giné, 0'50; Ramón Camps, 1; Isabel Cardona, 1. — Total, 27'50 pesetas. Lista 6395 de Barcelona: Ramón Olivares, 5 pesetas. Lista 6396 de Barcelona: Joan Sogues, 12; Salvador Sogues, 2; Mercè Duran, 2. — Total, 16 pesetas. Lista 6398 de Barcelona: E. Morell, 20 pesetas. Lista 6405 de Barcelona: Joan Font, 10; Andrea Pardi, 1; Joaquim Font, 1. — Total, 12 pesetas. Lis a 6410 de Barcelona: Pau Torres, 10; Ramón Medrano, 1; Joan Gall, 1; Albert Batrina, 1; Francesc Pajars, 2; Josep Noguera, 2; Isidre Puigercós, 1; Enric Tardà, 1; Josep Jorret, 1; Adolf Fugó, 1; Josep Sanxo, 1. — Total, 22 pesetas.

- Lista 6404 de Barcelona: Agustina Cortiella, 2; Antonio Calafell, 1; Joaquim Font, 1. — Total, 4 pesetas. Lista 6414 de Barcelona: Josep Fabregat, 1; Francisco P.ios, 5; Benito Pau, 1; Joan Pedrola, 3; Salvador Miró, 2; Joaquim Domingo, 2. — Total, 14 pesetas. Lista 6388 de Barcelona: Juan Grau,

Detenciones. La policía puso a disposición del juzgado número seis, a Pedro Viscicco Bellegu, sobrino de Juan Martínez Gual, fallecido, muerto a consecuencia de unos tiros en la barrida de Casa Antúnez la madrugada del domingo. A más del muerto resultó herido gravemente una mujer que por allí pasaba, y parece ser que se suscitó una riña entre ella y sobrino, a consecuencia de la cual el detenido disparó contra su paciente matándolo. —A instancias del Comité de control de la casa donde había sido patrono, y que estaba incautada para hacer ropas para los milicianos, fué detenido José Plquer Pagés. La detención obedece a atribuirle que se había apoderado de diez mil pesetas. También han sido detenidos Agustín Muñoz Montoya, Enrique Pellisá Sala, presidente del Sindicato Libre, Marcelino Cuscó Soteras y José Misse Trilla, este último por haberse juzgado de su domicilio. —Han ingresado en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público, propuestos para su expulsión, los siguientes súbditos extranjeros: Julien Moussiens, Mangel Declero, Leopold Dubard, François Lechantre, Maurice Lheroux, Lévy Vince, Elise Brogne, Jean Verdona, Maurice Van Asche, Claude Charvoin, Henri Lamire, Léon Van Leu, Antoine Balthaza, Nicolás Frotot, Ernest Lassone, Theophilie Wlachart, Henry Valen, Hector Deschamps, Julien Becressi, Marcel De Grove, Juliet tier y Emile Bedos.

ORDEN PUBLICO

Señalamientos para hoy. Tribunal núm. 2: José Masferre Olivares y tres más. Tribunal núm. 3: Juan Ramón y Tolsa Padryen. Tribunal núm. 1: No tiene señalamiento. Divorcios señalados para hoy. Clemencia Villanueva contra Jaime Boronat, a las 11; Ogorico A varado contra Domitila Bravo, a las 11'05; Joaquín Rau contra Eucharación Badal, a las 11'10; Agustín Alvarez contra Ramona Caimón, a las 11'15; Santiago Bosch contra Alberta Agust a las 11'20; Catalina Font contra Agustín Ferrer, a las 11'25; Alcaida Miró contra José Velga, a las 11'30; Carmen Suecart contra Claudio Ferrer, a las 11'35; Antonia Porta contra León Mitjavila, a las 11'40; Juan Marimón contra Nieves Saladradas, a las 11'45; Josefa Colina contra José Biosca, a las 11'50; Concepción Garzo contra Antonio Alealá, a las 12; Lucía Raell contra Domingo Tort, a las 12'05; Carmen Mateu contra Juan Vidiella, a las 12'10; Carlos Segalá contra Manuella Gea, a las 12'15; Rosa Sallent contra Ramona Casas, a las 12'20; Honorata Judis,

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

sando en los calabozos, tres detenidos: Pedro Viscicco, homicidio; Francisco Montada, actividades fascistas; y José Piqué, sabotaje a la Economía.

Nota del Consejo de Sanidad de Guerra

Todos los inútiles y presuntos inútiles de los distritos segundo, cuarto, sexto, octavo y décimo, pertenecientes a la quinta 1936, se presentarán durante los días 8 y 9, sin falta, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde en el Hospital General de Cataluña (Junta de Clasificación y Revisión), para ser reconocidos.

Delegación general de Euzkadi en Cataluña

A todos los vascos que tengan radio y estén inscritos en el padrón de ciudadanía vasca abierto en esta Delegación, se les ruega pasen por las oficinas de la misma, calle Valencia, 266, para proveerles, previo informe, de la certificación correspondiente que acredite su carácter con el fin de que la autoridad pueda permitírles seguir utilizando ese medio de información.

MOBLES CASTELLTORT

Pelayo, 40 — BARCELONA — Tel. 15385 MOBILIARIS DE TOTA MENA A PREUS MOLT CONVENIENTS I AMB FACILITATS DE PAGAMENT SECCIO DE LLITS DE METALL A PREUS DE LIQUIDACIO, IMMENS ASSORTIT

* R A D I O *

- «Ràdio Associació de Catalunya» E. A. J. - 15 BARCELONA 1.022 kc/s. 3 kw. 293'5 m. EMISION DE LA MAÑANA Nota de sintonía. 730.—Música en discos. 745.—Noticiero general (Notas oficiales, de guerra, sindicales, de socio-corro, etc.) 8'00.—Retransmisión de noticias desde Madrid. Servicio de informaciones de R. A. C. 9'00.—Transmisión desde la Comisaría de Radiodifusión, de los editoriales de la prensa barcelonesa. 9'30.—Fin de la emisión. EMISION DEL MEDIODIA Nota de sintonía. 11'30.—Música en discos. 12'00.—Señales horarias. Emisión femenina. 12'30.—Música en discos. 13'00.—Noticiero general (Notas oficiales, de guerra, sindicales, de socio-corro, etc.). Música en discos. 13'45.—Discos de la orquesta «Dejos Belas: «Los gnomos en el reloj» (Sharrman-Mayer): «El sastrer valiente» (Karl May); «Abrazame» (Arnheim-Tobias-Lemare); «No quiero más que tu amor» (López); «Una canción, un beso, una mujer» (Robert Stolz). 14'00.—Hora exacta. Informaciones oficiales desde la Comisaría de Radiodifusión. Servicio de informaciones de R. A. C. 14'15.—Música en discos. 15'00.—Radiobeneficencia. Música en discos. EMISION DE LA TARDE 15'30.—Música en discos. 16'00.—«Madame Butterfly» ópera (Puccini). Fragmentos en discos.

Juzgado núm. 10 - Guardia Se han instruido 20 diligencias ingre-

NOTAS SINDICALES

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados pertenecientes a esta Sección, a la Asamblea general del ramo que se celebrará mañana, jueves, día 10, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Gerona, 3, principal.

han hecho a todos los recaderos, este Sindicato ha organizado en toda la comarca de Vich un magnífico servicio de recepción de paquetes y envío de los mismos a la Central de Barcelona.

Sindicato Unico Regional de Comunicaciones (C. N. T.)

Recogiendo el deseo de todos los trabajadores de Comunicaciones, por agruparnos en un potente y unitario Sindicato donde podamos abrazarnos todas las restantes comunicaciones, y constituida la Sección Rurales, invitamos a todos los carteros y peatonales de la región catalana a que mediten los momentos en que vivimos y la necesidad que tenemos todos de estar completamente unidos si queremos una sociedad más justa que la que vivimos, para lo cual esperamos vuestras adhesiones en el Sindicato Unico Regional de Comunicaciones, Paseo de Gracia, 4, Sección Carteros Rurales, Barcelona.

COMARCALES

Pont de Vilumara

Los vecinos de Villaviciosa de Córdoba, refugiados en este pueblo, nos dirigen una nota, por medio del camarada encargado de los refugiados, en la que nos hacen constar su agradecimiento por las atenciones de que son objeto por parte de todo el pueblo, y en especial de los camaradas del P. O. U. M. que se desviven con incesante empeño para que no les falte nada de lo necesario; ropa de toda clase, comida, útiles domésticos y mantas.

Horts de Llobregat

Ayer noche, salieron para Barcelona con el propósito de asistir al mitin del Partido, en el Price, una representación de los ciento cincuenta refugiados madrileños que viven en esta localidad.

Mataró

El sábado, por la noche, en el local del P. O. U. M., tuvo efecto el matrimonio de nuestros camaradas Mercedes Parreda, y Fernando Coronadas. Actuaron de testigos, los camaradas Antonio Valldeperas y Francisco Roig, respectivamente.

La Central de Transportes del Sindicato de Torelló (C. N. T. - A. I. T.) y su desinteresada ayuda a la Sanidad de Guerra

Atendiendo a los requerimientos que el Consejo de Sanidad de Guerra, por medio de su Servicio de Envíos al Frente, ha hecho a todos los recaderos de Cataluña, la Central de Transportes del Sindicato de Torelló (C. N. T. - A. I. T.), ha respondido en la forma más completa y mejor que podía responderse en estos momentos en que tan necesaria es la colaboración de todos. La ayuda a los que se encuentran en el frente, a los que esperan recibir paquetes y envíos de sus familiares, ha encontrado en la Central de Transportes del Sindicato de Torelló un colaborador entusiasta.

ACTOS DE PROPAGANDA DEL P. O. U. M.

Berga

Jueves, día 10, a las nueve y media de la noche, en el Cinema Bergadà, se celebrará un gran acto de propaganda en el que tomarán parte los siguientes camaradas:

PILAR SANTIAGO COMABELLA ANDRADE NIN

Presidirá el Secretario del Comité Local, compañero Guix.

Bellmunt del Priorat

Gran mitin comarcal el jueves, día 10, a las nueve.

Hablarán: FONTANA GARRIGA GORRIN

Presidirá el camarada Cabré.

Port-Bou

Mitín, viernes, a las diez de la noche.

Hablarán: NUÑEZ MARRI PALLIC PILAR SANTIAGO COMABELLA

Vida del Partido

A los camaradas del Partido que pertenezcan a la Metalurgia

Se convoca a los camaradas del Partido que pertenezcan a la metalurgia, que asistan a la reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en el local de la Puertaferrisa, número 7, principal, para un asunto de gran importancia para la vida de nuestro Partido.

A los camaradas del Fabril y Textil

Se convoca a los camaradas del arte Fabril y Textil, a la reunión que debía celebrarse el sábado y que se celebrará el jueves, o sea mañana, a las siete de la tarde. Como sea que la reunión es de gran importancia, no debe faltar ningún camarada.

Departamento de Guerra del P. O. U. M.

FRANCISCO CANALS GOMBELL, columna «Jaquín Maurri», Navales, 6.ª, Centuria, Grupo 10. — Tu novia desea noticias tuyas.

CONFERENCIA

Sobre la cuestión agraria, el próximo domingo, a las tres de la tarde en

Vinaroz

por el camarada SANTIAGO PALACIN.

GENERALIDAD

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS «La valentía y el fusil han de estar en el frente...»

El Presidente Companys, después de trabajar durante toda la mañana en su despacho de la Presidencia, se trasladó a la Presidencia, donde recibió diversas visitas.

A primeras horas de la tarde de ayer conversó con los periodistas que hacen información en aquel centro oficial, a los cuales dijo: «Estoy leyendo, ahora, unas cartas que me han enviado desde Tarragona, Tortosa y otros pueblos de la Ribera, dándome cuenta de algunos hechos lamentables ocurridos por allí.

«En el pueblo de Garcia, por ejemplo, han sido asesinados dos o tres hombres probablemente de izquierda, antiguos amigos míos y los instigadores son antiguos caudillos que ahora han ingresado en determinadas organizaciones. En otros pueblos continúan las intenciones, se imponen tributos ilegales y se quiere mantener el terror. «La valentía y el fusil — exclamó el Presidente en términos de lamentación — han de estar en el frente, donde ha de ser vencido el fascismo».

«He de suponer que los instigadores de Garcia deben estar ya en la cárcel, porque sobre el delito la sanción ha de ser rápida y fulminante. No importa demasiado a todos salvar el honor y la gloria en la revolución, ganar la guerra, y proscriptar a los asesinos.

Cuidado con las caretas contra los gases!

Enterrada la Comisión de la Industria de Guerra que algún industrial ha pasado a la venta caretas contra los gases que no reúnen suficientes garantías de seguridad, lo hace presente a los ciudadanos que las hayan adquirido, para que pasen por las Oficinas de dicha Comisión, Salón de Garcia Hernández, núm. 112, para que puedan someter a examen las mencionadas caretas, puesto que en el caso de no reunir garantías suficientes, será preciso que les sea devuelto su importe.

Asimismo se hace presente a todos los fabricantes e industriales, que no podrán poner a la venta ninguna careta sin la previa autorización y control de la Comisión de la Industria de Guerra.

Prórroga para la exacción del impuesto de cédulas

Se concedía una única prórroga del período voluntario para la exacción del impuesto de cédulas personales del año actual, la cual terminará el 31 de diciembre de este año.

La circulación de patatas de siembra

La Consejería de Agricultura cree necesario recordar que por la libre circulación de patatas de siembra de origen catalán, basta sólo que el comprador sea el Sindicato Agrícola y que la partida vaya acompañada de la correspondiente guía de circulación del Alcalde de la localidad de origen. Por tanto, siempre que se reúnan estos dos requisitos, nadie está autorizado para impedir la libre circulación hasta su destino, de la patata de siembra adquirida a las localidades enumeradas en el orden de esta Consejería del 27 de noviembre ppdo.

Aviso a los vendedores de aparatos de radio

Se pone en conocimiento de todos los vendedores de aparatos de radio receptores, que deberán prevenir a sus clientes de la necesidad de llenar la hoja-solicitud de la licencia para uso de aparatos receptores expedida por el Grupo de Transmisores y Señales según Orden de la Consejería de Defensa.

Nuevo local de «La dona a la reraguarda»

Contándose por miles las mujeres Antifascistas de Cataluña que han ingresado a la «LA DONA A LA RERAGUARDA», el Comisario de Propaganda se ha visto en la necesidad de ampliar dicho departamento en un local propio, el que comunica a todas las mujeres Antifascistas, que a partir de esta fecha, todas aquellas que sientan el anhelo de las reivindicaciones humanas, y la responsabilidad del momento en que vivimos, se dirijan a la Av. 14 de Abril núm. 389, bajos (chafarín Córcega).

Colectivización de pequeñas industrias y comercios

Ante el Consejo de Economía de Cataluña, se plantean frecuentemente reclamaciones de pequeños industriales y comerciantes, que a pesar de tener un número de trabajadores inferior a cincuenta, y oponerse ellos a la colectivización, son objeto de ésta sus pequeñas industrias, lo cual es contrario a la letra y espíritu del Artículo segundo del Decreto del 24 de octubre de 1936. Esta advertencia no afecta, naturalmente, a aquellos pequeños comercios o industrias que forman parte de ramos sobre los cuales el Consejo de Economía haya acordado su colectivización total.

Ante estas reclamaciones el Consejo de Economía invita a los pequeños industriales y comerciantes afectados por esta nota, a que sigan los trámites normales exponiendo el caso ante la Presidencia del Consejo de Economía de Cataluña.

Aviso a las personas que tengan créditos bloqueados en el extranjero

Con el fin de dar una solución adecuada al delicado problema de los créditos bloqueados en el extranjero.

LA UNIDAD SINDICAL Y LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Conferencia pronunciada ayer por el camarada Bonet en Radio P. O. U. M., retransmitida por «Radio Asociación» y Radio Barcelona

El movimiento obrero español, a pesar de la gran lección de la revolución que estamos viviendo, sigue, sindicalmente, dividido en los cuadros de las dos grandes organizaciones que desde tiempo han venido controlando la mayoría de los obreros organizados: la C.N.T. y la U.G.T. Y es preciso que nos preguntemos: ¿esta división ha sido favorable a la clase trabajadora? En la historia de nuestras luchas, hasta el 19 de julio, hay muchas páginas tristes. Rozamientos, discusiones y agresiones entre los obreros de una central y otra, las cuales terminaron siempre favoreciendo nuestro enemigo común: la burguesía. Esta ha podido mantenerse en el poder y hacer fracasar muchas huelgas, avivando la división de la clase trabajadora.

«Ha venido el 19 de julio. Una nueva era se abre en Cataluña y España: la de nuestra marcha, juntamente con el triunfo en la guerra civil, hacia la realización del socialismo. O la clase trabajadora toma los instrumentos de producción, distribución y cambio en sus manos o se niega a sí misma su derecho a la existencia. La C.N.T. y la U.G.T., organizaciones sindicales, han de aspirar, forzosamente, a este objetivo. Es, en la hora presente, la razón de su vida. Sería lúcido inútilmente en el frente, sería estéril el sacrificio que estamos realizando si creyéramos o pretendiéramos o dejáramos que las cosas quedaran tal como estaban.

«El régimen capitalista ha recibido un golpe mortal en España. Los instrumentos de producción, distribución y de cambio han de pasar, pasando ya a manos del proletariado. Los obreros de la C.N.T. y de la U.G.T. aspiran todos precisamente a eso, a este mismo fin, siguiendo, para llegar al mismo, los mismos procedimientos. La hora es grave. No puede haber luchas entre trabajadores de una y otra organización. Cada hora perdida significa un enemigo. Toda la clase obrera aspira a un mismo objetivo. ¿Qué motivo, pues, justifica la división? La clase trabajadora que es generosa de sí, sin que desde los lugares de dirección se le diga de una manera clara y terminante, busca, por instinto, la unidad. Málaga nos da el ejemplo. Poco antes de la insurrección militar los militantes ugetistas y comarcalistas se habían entregado a una lucha fratricida terrible. Algunos de sus mejores dirigentes perdieron la vida en ella y son precisamente ellos quienes ahora nos dan el ejemplo, los que nos indican con toda claridad el camino que debe seguirse: la fusión de la C.N.T. y de la U.G.T. en un solo organismo.

Aviso urgente a los dadores de equipos de cama

Se advierte a los vecinos de las calles siguientes: Paseo de Gracia, Rondas de San Pedro y Universidad, Rbla. de Cataluña, Balmes, Via Layetana, Claris, Cortes Catalanas, Avenida 14 Abril, Lauria, Bruch, Gerona, Ballén, Paseo de Fermín Galán, República y Garcia Hernández, Plazas de Jacinto Verdaguer y H. Giner de los Ríos, Muntaner, Aribau, Enrique Granados y Casanova que no han entregado todavía el equipo de cama, a pesar de haberse comprometido a entregarlo en la Secretaría de Asistencia Social (Consejo de Clientes 365, que si no lo hacen dentro del plazo de 48 horas, serán considerados factiosos y sometidos a las sanciones correspondientes.

Una emisión extraordinaria de la Consejería de Agricultura

Excepcionalmente, la emisión radiada de la Consejería de Agricultura que corresponde, como es costumbre, a hoy, martes, será dada mañana, miércoles, entre las siete y cuatro y las ocho de la noche. Eso se ha hecho para hacerla coincidir con la visita de estudio que realizarán mañana los delegados del Servicio de Cooperación Agrícola de la Consejería de Agricultura, a los Sindicatos agrícolas del Maresma, desde Vilassar de Mar hasta Malgrat.

Nota del Consejo del Transporte

El Consejo de Transportes recomienda insistentemente a las organizaciones sindicales y políticas y a los organismos oficiales, de que no avalen otra petición de carnets de conducción que aquellos que justifiquen la prestación de un servicio útil a la causa antifascista.

Sumario del «Diari Oficial de la Generalitat»

En el número correspondiente al día de ayer, el «Diari Oficial» de la Generalidad de Catalunya publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia.—Orden dando publicidad al Decreto del Gobierno de la República, del 29 del próximo pasado mes de noviembre, por el cual es prohibida la tenencia y circulación de los billetes del Banco de España alterados con estampillas facciosas.

Presentación urgente

Se interesa la urgente presentación en la Consejería de Defensa (Sección de Artillería), del teniente de artillería perteneciente al antiguo regimiento ligero núm. 8, Ramón Trepal y Andreu.

Orden de la Consejería de Economía

Toda la producción y distribución de carbón mineral de Cataluña, habrá de ser controlada por la Comisaría de Carbones de la Consejería de Economía.

Columna «Roja y Negra»

Los camaradas de la segunda pieza que se encuentran con permiso deberán presentarse mañana, jueves, día 10, a las ocho de la mañana, en los cuarteles de los Docks, Avenida de Tarrasa, Los de la misma pieza de Tarrasa, en el Cine Doré a las nueve de la mañana del mismo día.

Teléfonos del P. O. U. M.

Table with 2 columns: Organization name and phone number. Includes Comité Ejecutivo, Transportes del P. O. U. M., Socorro Rojo del P. O. U. M., etc.

Advertisement for 'EL DOLOR' and 'CEREBRINO MANDRI' featuring an illustration of a man's head and a bottle of medicine.

Advertisement for 'EL APRETO DE PRIETO' with text about solidarity and support for the front.

Advertisement for 'RESTAURANT BUENSUCESO' located at Rambla de Canaletes.

Advertisement for 'La Batalla' newspaper, including a call for 'SIMPATIZANTES MILICIANOS!' and 'Exigir la venta de La Batalla'.

Advertisement for 'Columna «Roja y Negra»' and 'Teléfonos del P. O. U. M.' listing various organizations and their contact numbers.

Las milicias proletarias vascas han coronado el Alto de Urquiano

Los críticos militares alemanes dan por fracasada la táctica de Franco

Calma en los frentes asturianos

Calma
Gijón, 8.—Servicio exclusivo Febus.—Durante el día de hoy, no se ha operado por los mineros asturianos. Solamente se registró ligero cañoneo.

Belarmino Tomás sale para Valencia

Gijón, 8.—Servicio exclusivo Febus.—El gobernador general de Asturias y León, Belarmino Tomás, ha salido para Valencia y otras poblaciones. Durante su ausencia se encargará del Gobierno general de Asturias, José Lozano Aparicio.

Una nueva hazaña fascista

El avión correo Madrid-Toulouse ha sido derribado por los aparatos negros

Madrid, 8.—Por la emisora de Madrid ha sido radiada esta noche la siguiente nota:
«Un nuevo atentado cruel de la aviación fascista. A las dieciocho horas de hoy, cuando volaba sobre la provincia de Guadalajara, ha sido criminalmente atacado y derribado por los aviones fascistas, el avión correo que hace el servicio entre Madrid y Toulouse.
A bordo de este avión viajaban el doctor Henny, de la Cruz Roja Internacional; el señor Delapierre, correspondiente de París-Solre; el señor Chapeau, correspondiente de la Agencia Havas; el piloto señor Boyer y dos niñas de trece y quince años de edad, resultando todos ellos gravemente heridos.»

El cinismo de los negros

Valencia, 8.—El cinismo de los fascistas queda perfectamente demostrado, por sí o no lo estuviera ya suficientemente, con este suelto publicado en el «Diario Regional», de Valladolid.
Dice así:
«Más de los rojos. Según noticias de la Oficina de Prensa del cuartel general del generalísimo, los rojos hacen propaganda en el extranjero con fotografías compuestas (?) para intentar demostrar que la aviación nacional ha bombardeado Madrid y ha causado destrozos en las escuelas y viviendas de los niños. Como es natural, se trata de una supercheria. Lo que se persigue con esta propaganda es acusar a las fuerzas marxistas de crímenes que sólo los marxistas cometen; pero la verdad se abre paso siempre y acabará por imponerse.»

En Almería

Una condena a muerte

Almería, 8.—El Tribunal Popular ha condenado a muerte a un teniente de la Guardia civil, Juan Luaga Rodríguez; a doce años y un día, al ex cabo de d'cho Cuerpo, Mateo García y a cuatro años al guardia José Giménez, al guardia Pedro González Torres, al guardia José Navarro y al guardia Giménez López.

Un paso atrás

Almería, 8.—El Comité Central de Almería, ha acordado disolverse y constituir un Comité Permanente del Frente Popular antifascista, sin carácter ejecutivo y simplemente asesor, por considerar que en los actuales momentos sólo corresponde dictar órdenes a las autoridades legítimas del Gobierno de la República.

No se envían, por ahora, niños al extranjero

Valencia, 8.—El ministro de Instrucción pública ha manifestado que no es cierto que todavía se halla organizado ninguna expedición de niños españoles para el extranjero, y en el caso de que se organice oportunamente se avisará a los padres para que éstos tengan conocimiento del destino de sus familiares.

Los italianos ejecutan 1.500 personas en Mallorca

LA DICTADURA DE MUSSOLINI EN BALEARES

1.500 personas han sido ejecutadas en Mallorca por los nuevos amos de todas, excepto una de las islas Baleares: Los oficiales italianos.
Conseguí introducirme en Mallorca en un yate particular. Mi misión era descubrir la verdad respecto de las Baleares, que han sido asidas del mundo exterior desde los primeros días de la rebelión de Franco contra el gobierno republicano. La verdad es, a pesar de todas las negativas de Roma, que los subordinados de Mussolini controlan Ibiza, Formentera, Cabrera y Mallorca. Sólo Menorca continúa aún en manos de los leales. El general Conde Aldo Rossi manda a los italianos. Ha tomado el título de dictador. El fusilamiento de 1.500 mallorquines no combatientes, fue una fase del reino del terror establecido en las pacíficas islas por los rebeldes españoles y sus aliados enviados por Mussolini.
El comandante Margotini, capitán de a flotta italiana, el leader Zeno y el comandante Cirelli, jefe de aviación, son los ayudados de campo de Rossi en Mallorca. Entre los tres controlan todo. Constantemente llegan a la isla, procedentes de Italia en buques italianos, aviones, municiones y artículos alimenticios. Los únicos barcos que pueden entrar en el puerto de Palma son los italianos y los españoles; los de otras nacionalidades entran en la bahía. Hay cientos de aeroplanos en Mallorca, de los cuales el 20 por ciento son italianos y la isla está llena de aviones de la misma nacionalidad. Se ven pocos pilotos españoles. A los italianos les está prohibido manifestar su nacionalidad y no pueden escribir cartas a nadie ni a ningún país. Unos uniformes neutrales les disfrazan más o menos. Los efectivos militares alcanzan en Mallorca aproximadamente la cifra de 40.000, entre soldados, falangistas y requetés. Los jóvenes son llamados a filas desde los 16 años.
La dictadura sigue los métodos habituales del fascismo. Todos los días desaparece alguien y nadie sabe dónde. Una palabra de crítica significa la cárcel. No puede ya el hermano confiar en el hermano. Por decreto está prohibido discutir cualquier cosa no publicada en los periódicos oficiales en vista de lo ocurrido en la isla, no se ha considerado

En Andalucía

Luchas parciales en todos los frentes

Málaga, 8.—En el sector de Villanueva de Cauche, fuerzas de nuestra caballería realizaron un reconocimiento ofensivo en las inmediaciones de Archidona, castigando seriamente a unos grupos enemigos, después de lo cual regresaron a sus posiciones sin sufrir ninguna baja.
En el sector de Villanueva de Trabuco, el enemigo presionó duramente por la mañana, pero las milicias republicanas le contuvieron haciéndole, después, huir.
El enemigo dejó abandonadas bastantes bajas en el campo.
En el sector de Estepona, nuestras fuerzas ocuparon en las primeras horas de la mañana, unas posiciones estratégicas que poseía el enemigo a quien causaron bajas.
En los sectores de Zafarraya, Chorro, Ardiles, Puerto del Viento y El Burgo, fuerzas de avanzada continuaron luchando con el enemigo, sin que se registrara variación alguna.
El espíritu de las fuerzas, tanto moral como combativo, es magnífico.

Se realizarán extensos planes de obras públicas

Valencia, 8.—Antes de salir para Barcelona, adonde se dirige con el fin de recorrer los frentes de Aragón, el ministro de Obras públicas, Julio Justo, dijo a los periodistas que esta semana entregará una larga relación de obras de gran importancia que van a acometerse en toda la parte de España que está bajo el dominio de la República.
Dijo también el ministro que, igualmente, entregará el texto de importantes decretos que han de constituir una nueva etapa en el desenvolvimiento de las obras públicas en España.

Se reanuda el servicio de giro telegráfico

Valencia, 8.—El próximo día 11 del actual, se reanuda el servicio de Giro Telegráfico.
Por ahora se cursará solamente entre las estaciones telegráficas, dependientes de los centros de Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Valencia, Castellón, Alicante, Murcia, Albacete, Cartagena, Cuenca, Málaga y Almería.

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA DE LA BATALLA DE MADRID

Cuando en la tarde del viernes, 6, el cañón que se había dejado oír todo el día, se aproximó súbitamente, se escuchó el rumor de que el enemigo no estaba más que a dos kilómetros de los puestos de la capital, hubo en Madrid un terrible momento de agitación e incertidumbre.
Yo me encontraba entonces en los barrios populares, donde a pesar del indudable desorden que la noticia había causado, la juventud llamaba al pueblo a las armas. Inmensos altares lanzaban su voz atronadora por las avenidas. Se oían gritos contra el invasor. Los cantos maraban ya el levantamiento del pueblo en masa, de nuevo en armas como en los días gloriosos del comienzo de la insurrección. Los sindicatos enviaban verdaderas avalanchas de hombres hacia los cuarteles. Pero esta noche angustiosa no terminó como se había temido.
Las líneas de resistencia alrededor de la ciudad se erizaron de barricadas y empezó una noche de vela vivida por todos los que habían empuñado un fusil, como la noche de la libertad de España.
Le siguiente amanecer sorprendió a Madrid todavía capital de la República. Los estratagemas reaccionarios y los generales bellicos acordaron de comprometer su partida. Madrid resistiría de ahora en adelante al fascismo y le derrotaría en varios sectores de combate. El enemigo atacó a Carabanchel con tanques. Entonces un hombre salió de nuestros filas. Se llamaba Antonio Coll. Era sargento de infantería de Marina. Le siguieron cinco hombres, que esperaban agachados a que los otros italianos estuvieran a su alcance. Y a menos de cinco metros—repetiendo hazañas que en otro tiempo realizaron los obreros de Petrogrado—Antonio Coll y sus compañeros hicieron saltar a los tanques con sus granadas. El ataque fascista perdió así su intensidad. Pasada esta primera jornada de resistencia victoriosa se empezaron a contar los días. El pueblo decía: «Un día más, ha transcurrido un día más. Para todos, esto significaba el fracaso de la ofensiva fascista, que razonablemente, no podía contar más que con el primer choque con las tropas populares. Descartada toda posibilidad de sorpresa, Madrid seguiría resistiendo. Nuestras tropas atacarían, a su vez, al día siguiente.
El enemigo tuvo que replegarse hacia el Oeste, hacia la Casa de Campo. Y una noche la columna internacional compuesta de jóvenes de 20 años y de veteranos de la gran guerra, atacó. Eran las diez de la noche; media hora antes del combate los soldados de la columna habían sido contados de nuevo; había franceses de todos los rincones de Francia; al lado de los marshallenses se hallaban los belgas; más lejos, el batallón Thalmann, compuesto de antiguos antifascistas alemanes, esperaba; los italianos se mezclaban con los serbios y los rumanos. A las diez en punto fue dada la orden de ataque. El combate duró hasta el alba. Los regulares que escuchaban su tamtam fueron rechazados y tuvieron que retroceder de 4 a 5 kilómetros.
Por la mañana encontre a nuestros hombres. Varias secciones habían sufrido grandes pérdidas, pero el enemigo había sido derrotado. A lo largo del Manzanares, nuestras fuerzas habían obligado a los rebeldes a abandonar sus posiciones. Tan sólo conservaban algunos en el norte de la Casa de Campo. En cuanto a los ataques a Madrid, por el Sur, en el sector de Carabanchel, podemos afirmar hasta ahora han fracasado a despecho de todas las fuerzas mecánicas de que dispone el enemigo. Y siempre a causa de acciones heroicas. No olvidaré un hecho de armas extraordinario que cinco adolescentes realizaron en un barrio de Madrid. El enemigo disparaba un cañón sobre nuestras posiciones. Los milicia-

RESUMEN DE LA JORNADA

La lucha del frente de Aragón, continúa con las mismas características de estos últimos días.
En el sector de Bujaraloz, se han pasado a nuestras filas un cabo y varios soldados con armamento. Nuestra artillería ha actuado con gran eficacia sobre las obras de fortificación enemiga de Fuentes de Ebro, causando bajas vistas y considerables desperfectos en dichas obras de fortificación.
En el sector de Caspe, después de un duro combate, se han conseguido llevar a cabo un avance que ha mejorado nuestras posiciones en la Sierra de la Serna.
En Asía, nuestra artillería localizó la situación de la columna destruyendo una de sus piezas y a sus sirvientes.
En la zona de Sástago, después de nutrido fuego, se han ocupado importantes posiciones. Contribuyó a esta acción, la brillante actuación de nuestras secciones de ametralladoras.
En el sector de Alcañiz, se ha presionado intensamente al enemigo en toda la línea. Se han pasado a nuestras filas unos soldados de artillería.
En el resto del frente aragonés, no hay novedad.
En el frente del Centro de la Península, la nota característica ha sido de tranquilidad en todos los sectores de este frente durante el día de ayer. Hubo sectores en que ni tan solamente se oyó el tronar del cañón y solamente de vez en cuando, las avanzadillas dispararon sus fusiles.
Unicamente nuestra aviación ha desplegado hoy una gran actividad. Durante toda la mañana ha permanecido haciendo el recorrido Madrid-Aranjuez, ametrallando a las tropas enemigas y lanzando bombas sobre las concentraciones. Los cazas rebeldes entraron en combate en diversas ocasiones, al intentar defender a su infantería.
Toda la atención está concentrada en el avance por hoy, martes, día que, como se sabe, los rebeldes han señalado para iniciar una furiosa ofensiva. En los centros militares las impresiones son muy optimistas y el alto mando ha adoptado las precauciones pertinentes para frustrar los propósitos de los fascistas.
En los frentes de la Península, sin novedad.

EN SANTANDER

Un nuevo pueblo conquistado por las milicias

Un capitán fascista cazado

Santander, 8. (Servicio exclusivo de Febus).—Las tropas santanderinas han presionado sobre las líneas enemigas, a fin de hacer en ellas una nueva brecha.
Con su ofensiva, consigieron llegar hasta las cercanías de un pueblo, cuyo nombre no conviene dar a conocer por ahora, en el que situaron sus posiciones.
En esta operación se han pasado a nuestras filas, procedentes del enemigo, cinco soldados.
Se conocen nuevos detalles del apresamiento de un capitán de ingenieros que se proponía arrear la línea telefónica. Antes que él llegaron los que habían de efectuar la reparación, los cuales fueron inmediatamente hechos prisioneros. Más tarde apareció el capitán, el cual, al ser detenido por los milicianos, no se dio cuenta de que había caído en nuestras manos y pidió que se le dejara continuar, pues le habían dado la orden de reparar la línea telefónica que estaba descompuesta y le urgía cumplir cuanto antes esa cometido.
Hubo necesidad de amenazarle con los fusiles, para que se diera cuenta de su situación de prisionero.

El Estado "Pulga"

Al parecer son las grandes potencias, sentadas alrededor de la mesa verde, que dirigen los asuntos políticos del mundo. Pero en la realidad hay que contar mucho con la actuación de las naciones pequeñas, en cuanto estas influyen en el desarrollo de la política. Lo hacen tanto más intensamente que en las grandes. El paradijístico es, que su influencia negativa y conservadora las demás veces tiene la proporción inversa del territorio ocupado por estas pequeñas potencias.
Consideremos solamente el mapa de Europa. Hay estos países aparentemente pacíficos y aislados como Dinamarca, Holanda, Bélgica, monarquías pequeñas, de un tipo liberal, que, sin embargo sienten las más serias vacilaciones en su realización de su democracia constitucional. Son países relativamente alibres, pero el observador atento de los manejos políticos en estos Estados verá fácilmente que en la realidad se preparan para la guerra, como aptos a introducir calladamente al fascismo de Alemania, que en el Norte, y Italia, que en el Sur, penetran en estas naciones con el propósito de influenciar con su vulgar heroísmo racista. Como estos países pequeños son más o menos colonias económicas de

En el frente vasco

Las fuerzas obreras han ocupado la posición estratégica de Sobreullas

Bilbao, 8.—A pesar del tiempo frío y lluvioso, mezclado en algunos momentos con granizo y nieve, las tropas del ejército vasco, mandadas por el teniente coronel Aizpuru, llevaron a cabo una operación brillantísima en el sector de Orduña.
Se ha tomado la posición de Sobreullas, de gran valor estratégico para futuros avances.
Además de esta posición, se ha tomado el alto de Urquiano, en el pueblo de Oyarebe.
Se han conseguido, igualmente, todos los objetivos señalados por el Alto mando.
Nuestro avance ha llegado hasta un kilómetro de la estación de Inoso, cuya situación es dominante. Con esta conquista, queda cortada la carretera de Murguía y al mismo tiempo queda fortificada nuestra posición de Orduña.
En el día de hoy, se han presentado a nuestras filas catorce individuos, entre ellos dos sargentos y un cabo.
En los frentes inmediatos de Guipúzcoa, ha habido tiroteos y fuego de cañón, pero sin alteración de nuestras líneas.
Existe gran entusiasmo en las fuerzas por haber conseguido los anteriores

Siete condenados a muerte

Bilbao, 8.—Ha terminado la vista de la causa contra sesenta y dos militares y paisanos complicados en los sucesos ocurridos en el Cuartel de Loyola, de San Sebastián, durante las jornadas de julio.
Se han dictado sentencias que comprenden los términos siguientes:
Condenados a muerte: comandante Miguel García Rodríguez; capitán Luis Sánchez Zalduendo; capitán Ricardo Vives; teniente Juan Parada; teniente José Rodríguez Alonso (los dos anteriores de artillería); teniente Manuel Lucio Vallejo; de caballería, cabo de Asalto, Benito Oliván, a favor del cual ha sido recomendada la conmutación de la pena de muerte por la de reclusión perpetua.
Condenados a cadena perpetua: paisanos Miguel García, Lucas Vado, Luis Arce, Agustín Blanco, Antonio Ibáñez y Pedro Urjón; guardias de Seguridad Benvenuto García, Mariano Meneses, Estanislao García, Urbano Pascual, Marcelino Portóles; guardias de Asalto Manuel Puértollas, Lorenzo Ortega, Juan Ramos, Alfonso López y Espiritu Guerra; agentes de Policía, Jesús Ortega, Feliciano Palacios, Santiago Molero, Mariano López Maturana, Francisco Godoy y Manuel Pico; capitán de aviación, Francisco Mata; alféreces de complemento, Miguel Mur, José Manuel González y Pablo Fernández, de artillería; Santiago Vega, Víctor Meloso, Zacarías Gordelua, Carlos Otaño, Mateo López y Miguel Sanjaun, soldados Fernando Melchor; Justo Fernández, Pelagrín García, Jesús Arconer, Jesús Melchor y Emilio Ros.
Condenados a catorce años de reclusión: catorce procesados.
Los restantes, han sido absueltos.

Operaciones victoriosas

Bilbao, 8.—A pesar del tiempo frío y lluvioso, mezclado en algunos momentos con granizo y nieve, las tropas del ejército vasco, mandadas por el teniente coronel Aizpuru, llevaron a cabo una operación brillantísima en el sector de Orduña.
Se ha tomado la posición de Sobreullas, de gran valor estratégico para futuros avances.
Además de esta posición, se ha tomado el alto de Urquiano, en el pueblo de Oyarebe.
Se han conseguido, igualmente, todos los objetivos señalados por el Alto mando.
Nuestro avance ha llegado hasta un kilómetro de la estación de Inoso, cuya situación es dominante. Con esta conquista, queda cortada la carretera de Murguía y al mismo tiempo queda fortificada nuestra posición de Orduña.
En el día de hoy, se han presentado a nuestras filas catorce individuos, entre ellos dos sargentos y un cabo.
En los frentes inmediatos de Guipúzcoa, ha habido tiroteos y fuego de cañón, pero sin alteración de nuestras líneas.
Existe gran entusiasmo en las fuerzas por haber conseguido los anteriores

Objetivos y las tropas que han tomado parte en las anteriores victorias, están satisfecísimas de su cometido, por la brillantez con que se han llevado a cabo las preferentes operaciones.

un Estado de creación reciente, pero de tradición antiquísima. Un Estado «pulga» sobre el cuerpo del mundo, este Estado papal que denominamos «Vaticano».
«Pero, cuidado! Las pulgas no son caricaturas, son molestias que tienen su carácter propio. Difícil de cogerlas, parecen presente en diez sitios a la vez, y viven de la sangre misma. Viven de la sangre de los que se olvidan de aplastarlas.
Esta Vaticania corresponde a la parajeña embalsada, más peligrosa. Para establecerse, no le hace falta de territorio, solamente quiere disfrutar de una intangibilidad para sus administradores dentro de sus palacios, de inmortalidad y de autonomía en las dos o tres calles de este reinado. No por la gracia de cualquier dios, sino por la de Mussolini, han obtenido estos beneficios de «potencia territorial» mucho tiempo antes, y que perdió a causa de una de sus pocas aventuras bélicas. El Papa y sus burocratas saben disfrutar muy bien de estas nuevas ventajas. Ellos tienen una tradición de muchos siglos, y la ignorancia y la superstición de todo un mundo los sostiene. El Estado pulga es una potencia de las más potentes, y sin duda es la mejor organizada. Es un «enigma» maravilloso.
Todas las naciones de la más gran de hasta la más pequeña, pagan sus tributos a Vaticania. Es el único Estado que puede pasarse de toda economía nacional, por ser completamente sostenido por el capitalismo internacional. En todos los países del mundo el rey elegido y denominado «Papa» tiene sus administradores; millares de hombres sobrios y severos que valen bien los administradores de más categoría que suelen ostentar la suntuosidad proverbial de los prebostes. Qué administradores sensato de capitales acumulados, formados de los soboles de la vida acumulados con un celo, sin par durante siglos y siglos, aumentados con los donativos de reyes y ricos, que se compraban así su gracia de dios. Capitales nunca disimulados por guerras o por aventuras sociales, sino ampliados por la ayuda de los devasadores del Congo, de los banqueros judíos Rothschild, del proteccionismo de unos Borbones imbeciles. Capitales amuertos, invertidos sin riesgo alguno, como esoteros millones de pesetas cuidadosamente escondidos en los conventos y sacristías de España. Qué bien han comprendido los monarcas y jefes de Vaticania qué sólo el dinero da el poder, y que con dinero se puede establecer el Estado más próspero, sin tener territorio, sin tener ejército ni armada. Con dinero hay burocracia y con la burocracia se forja y se sostiene el Estado con lo cual se puede dominar toda la tierra.
Administradores numerosos tienen el Estado pulga. Les tiene el ejemplo de los faraones egipcios y de los monarcas bizantinos: centenares de palacios, de monasterios, conventos y palacios llenos de eunucos grasos y lisos que cuidan el dinero, duermen sobre el dinero, que no tienen otro ideal»

Ayuda del proletariado belga

Valencia, 8.—El embajador de España en Bruselas, señor Ossorio y Gallard, ha comunicado que en el vapor «Cido» ha salido una expedición para Alicante, conduciendo víveres y vestuario organizado por el Comité Femenino de Auxilio al Niño Español.
El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que hoy mismo se exprese al citado organismo, por medio del señor Ossorio y Gallard, el agradecimiento del pueblo español.

IMPRESION DE MADRID

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL, CAMARADA FRANCISCO CAMA)
Madrid, 8, a las 22 horas.—La población está desorientada por la pasividad tan continua de hace tres o cuatro días y, en especial, por la de hoy. Era un día, éste, el de la «Purísima», que los fascistas habían anunciado como fecha para su entrada en la capital.
De todo eso, el proletariado madrileño no hace el menor caso. Le tiene sin cuidado. Está plenamente convencido que cada esfuerzo que haga el enemigo es un fracaso más a la ya larga lista de inútiles intentos.
La vida se desarrolla más quieta, sin sobresaltos y sin temor a la muerte, si no fuera por esos criminales bombardeos aéreos.
Es espantoso contemplar edificios y hasta manzanas enteras convertidos en un enorme montón de ruinas. Allí hay maderas, hierros, pedigras, muebles, todo agolpado, sin distinguirse nada.
«Deja», ¿quién sabe aún los que habrán dejado su vida?
Es horriblemente impresionante lo que este pueblo viene que ver y sufrir forzosamente y constantemente.
Vivir siempre con la incertidumbre de la muerte que le depara el destino. Se impone, por ello, la absoluta evacuación de la capital, de mujeres, ancianos y niños, no sólo en bien de ellos mismos, sino también para facilitar el aprovisionamiento y desarrollar una acción más energética.

nos del batallón de Cuenca se ofrecieron como voluntarios. Se trataba de hacer empujarse a la pieza enemiga. No tenían ametralladoras y su intención era una verdadera locura, pero escuchando más que a la voz de su valiente, conduciendo bayoneta en su fusil y salieron de la barricada, arrojándose pensosamente se aproximaron a los artilleros fascistas; hasta que llegados a diez metros y a pesar de un nutrido fuego que les hacía el adversario, se levantaron y arrojaron sus granadas sobre el cañón enemigo.
En cuanto a la atmósfera de la capital, se ha transformado por completo. Los señoritos continúan en sus casas, seguidos por el pueblo que diversos atentados. Pero ¡cuidado! el pueblo vigilante.
Los bombardeos mediante cañones de largo alcance se suceden y aumentan todos los días la lista de las víctimas. En el aire, los fascistas han perdido su supremacía. El otro día se libró un extraordinario combate sobre las azoteas de Madrid.
Diecisiete aviones republicanos atacaron a diecisiete aviones fascistas. Los fascistas perdieron, como se sabe, cinco Henschel y un Fiat. Todo el combate fue seguido por el pueblo que había salido a la calle y a pesar del peligro, marcaba las fases de la lucha con aplausos y gritos.
Ahora entran en acción las modalidades de un contraataque de envergadura. Se ha empezado a luchar sobre todos los sectores de Madrid para rechazar completamente al invasor.
Mientras esta acción se desarrolla, podemos profetizar que la situación cambiará definitivamente a favor de Madrid y éste verá alejado para siempre, la pesadilla de un posible asedio.
Georges SORIA

(Continúa en sexta página.)

Entramos en el segundo mes de la defensa de Madrid

Contra el proletariado en armas, se estrellarán siempre, Franco y sus aliados

Cinco aviones negros han sido abatidos y bombardeados los aeródromos de Tablada, Villarreal y el reducto de la Virgen de la Cabeza

Bajo la protección de la "Purísima" y de la Virgen del Rocío... Actividad en los sectores del Sur de Aragón

La anunciada ofensiva fascista se hace esperar En la última semana, los rebeldes han perdido 36 aviones de bombardeo, 20 ametralladoras, 200 fusiles y han tenido más de 1.200 bajas y 400 desertiones

El cañón «Felipe»

Madrid, 8.—Cerca de la media noche ha cesado, casi por completo el duelo de artillería entablado entre los leales y rebeldes. Después el silencio ha sido completo durante algunas horas.

De madrugada se han oído potentes explosiones, pero no fueron. Seguramente los tiraba este cañón que el pueblo de Madrid llama «Felipe». De cuando en cuando también se oían los fusiles; pero el cañón volvía a retumbar fuertemente y los fusiles callaban como sometidos a su mandato.

Así transcurrieron las primeras horas de este día, del 8 de diciembre, fiesta de la Purísima, patrona de la Infantería cuando la infantería tenía patrona. Y como que nosotros tenemos en cuenta esta festividad del antiguo régimen, tan celosamente como ellos intentaban fijarse en aquella fiesta, nosotros mismos somos los encargados de recordar propósitos y santoral.

El día transurre, como los últimos días, tranquilo. Por la mañana, nuestras baterías hicieron fuego de preparación y de tensión sobre las posiciones enemigas, con gran eficacia.

Nuestros aviones de caza se han levantado de madrugada y volaron detenidamente sobre el campo rebelde y no han observado ningún movimiento. Los rebeldes estaban tranquilos en el interior de sus trincheras, según parece, sin ánimo de iniciar hoy la ofensiva de cada día.

Más tarde, quince aviones leales se elevaron y han atacado desde el aire las posiciones de Retamares donde han producido daños de consideración.

Todo esto es lo que ha ocurrido este mediodía del 8 de diciembre en los frentes cercanos a Madrid. La tarde comienza con el mismo ritmo de tranquilidad y silencio en los frentes y más absoluta en el caso de la población.

Hoy, como ayer, el mayor enemigo de los madrileños es el frío. Este es el que está afectando su persona!

Una estadística heroica

Madrid, 8.—El «Boletín de las Milicias Populares del 5.º Regimiento» publica lo siguiente:

En la semana próxima pasada se han causado al enemigo, en sus diferentes sectores, más de mil doscientas bajas entre muertos y heridos. Ha perdido 36 aparatos de bombardeo y varios cazas, varias piezas de artillería, unas veinte ametralladoras, más de doscientos fusiles y cincuenta mil cartuchos, dejando en nuestro poder gran número de prisioneros y habiéndose pasado a nuestras filas más de cuatrocientos soldados.

Se vencerán las dificultades y se entenderá la ofensiva

Madrid, 8.—Un redactor de «Claridad» ha tenido una conversación con el Consejero de Orden Público y subdelegado de defensa, quien ha dicho que la resistencia de los días pasados, demuestra que Madrid podrá resistir el tiempo preciso para lograr una mejor organización de nuestros efectivos y comenzar la gran ofensiva que, partiendo de las fronteras de nuestra ciudad, dé fin en las fronteras de Portugal.

La combatividad y temple heroico de los defensores de Madrid ha sido el factor esencial de estos éxitos.

Se ha referido después a los episodios de las embajadas de Alemania y de Finlandia, diciendo que tienen una importancia relativa. Los defensores están sometidos a la acción de los tribunales y aun otros se hallan en libertad. Con esto se ha hecho comprender a los enemigos de la República acogidos a ciertas instituciones, que no es posible intentar cualquier acto de provocación, sin sentir inmediatamente los efectos de la justicia popular.

MI opinión sobre el porvenir —añadió el consejero de Orden Público— es que aun habremos de vencer dificultades extraordinarias; pero los ejércitos de Hitler y Mussolini no pasarán y el fascismo invasor se estrellará ante la voluntad invencible de un pueblo que no está dispuesto a perder su libertad.

Un manifiesto «pacifista» de los P. C. alemán e italiano

Madrid, 8.—El Comité Central del Partido Comunista de Alemania e Italia,

ha publicado un manifiesto en nombre de las fuerzas populares amantes de la libertad y de la paz de ambos países.

Se dice en dicho manifiesto, que la inteligencia entre Hitler y Mussolini es una política belicista que amenaza meter a los pueblos alemán e italiano en la catástrofe, sumiéndolos en una miseria sin nombre.

Nuestra actitud de partido es contraria a la guerra y de defensa de los postulados de la paz.

La política de guerra de Hitler y Mussolini no representa la voluntad de los pueblos alemán e italiano. Los pueblos alemán e italiano en su mayoría quieren la paz y odian la guerra porque constituye la muerte y la miseria de los pueblos.

Termina el manifiesto: «Bajo la intervención del fascismo alemán e italiano en España! ¡Todo por la victoria de la Libertad y de la Independencia del pueblo español! ¡Hay que emplear todas las fuerzas para la derrota y aniquilamiento del fascismo! ¡Viva la fraternidad con los pueblos alemán e italiano con los pueblos amantes de la Paz y de la Libertad! ¡Viva la lucha victoriosa por la paz y libertad y el bienestar de los pueblos!»

Adhesión a la Junta de Defensa

Madrid, 8.—Continúa la Junta delegada de Defensa de Madrid recibiendo innumerables adhesiones por su acertada labor y el éxito firme de su actuación.

Entre las recibidas hoy, figuran del Frente Popular y Colonia Fomento de Chamartín de la Rosa, de la Asociación de Interventores del Estado en la explotación de Ferrocarriles de la Sociedad de Agua, Gas y Electricidad, afectas a U. G. T. de Alcazar de la Agrupación Municipal de El Escorial, Corporación Municipal de Viches; Agrupación de Izquierda Republicana de Talavera; Ayuntamientos de Alicante y Valencia; Asociación de Trabajadores municipales de Valencia (U. G. T.); Sindicato Minero de Chillón (Ciudad Real), que envía 3.731,40 pesetas, producto de...

LO QUE PUBLICA LA «GACETA» Creación de escuelas en Barcelona

Valencia, 8.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia. — Decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado se encargue de la cartera de dicho departamento el Jefe del Gobierno.

—Orden disponiendo que el Cuerpo de Porteros de ministerios e civiles, se denominará en lo sucesivo «Cuerpo auxiliar subalterno del Estado». Quedan suprimidos los botones y galones en los uniformes de los auxiliares subalternos del Estado, y éstos usarán como distintivo las iniciales C.A.S.E. sobre un cinturón que se colocará al costado izquierdo de la americana y en parte anterior de la gorra. Llevarán además como distintivo de su cargo los auxiliares subalternos mayores un galón dorado en la bocananga de la americana.

Obras Públicas. — Orden disponiendo el traslado a Valencia de varios servicios centrales del Ministerio.

Hacienda. — Ordenes relacionadas con movimiento de personal, ascensos y destinos en el cuerpo de Cabineiros.

un día de hacer de los asociados para hospitalares de sangre, etc. etc.

Un auto de lujo...

Madrid, 8.—En el sector del Puente de la Princesa, se ha observado esta tarde, la llegada al puesto de mando enemigo de aquella parte, de un coche de lujo turismo, escoltado por otros dos de cuya presencia las fuerzas enemigas formaron y rindieron honores.

Todo el mundo está preparado, según nos ha dicho un jefe esta noche, para resistir como se debe. Se han tomado todas las medidas necesarias para malograr los planes del enemigo, y cualquier intento que hagan para atacar los distintos frentes de Madrid, fracasará.

Dos notas de relieve

Madrid, 8.—La mañana en Madrid ha ofrecido dos notas de relieve: la artillería, actuando con extraordinario acier-

to en uno de los frentes desde primera hora de la madrugada, causó daños muy considerables sobre dos amplísimas concentraciones fascistas; se ha elogiado el comportamiento del teniente Eusebio Talavera, quien después de haber sufrido dos heridas en la cabeza y un brazo, se resistió a ser evacuado y sólo pidió que se le diera café y se le permitiera continuar en su puesto de combate.

La aviación leal bombardeó y ametralló unas nutridísimas concentraciones enemigas, causándoles incontables bajas.

En el resto de los frentes no se registraron novedades dignas de destacarse, salvo el incendio del edificio del escuadrón de caballería en Mataderos, por nuestras fuerzas.

En la Casa del Campo se han observado algunos movimientos del enemigo, sobre el cual también actuó la artillería con eficacia.

En el sector de Puerta de Hierro, hubo ligero tiroteo entre las avanzadillas.

En el sector de Caspe se ha conseguido, después de un duro combate, efectuar un avance que ha mejorado nuestras posiciones de la Sierra de la Serna.

En Azaila, nuestra artillería localizó una batería del enemigo, destruyéndola una de sus piezas, y a sus alrededores, en la zona de Sástago, se han ocupado importantes posiciones, después de un nutrido fuego de nuestras ametralladoras.

En el sector de Alcañiz, se ha presorado intensamente al enemigo, en toda la línea. Se ha pasado a nuestras filas un soldado de artillería.

En el sector de Caspe, nuestra artillería ha bombardeado un tren que conducía refuerzos a Quinto, destruyendo parte del material y produciendo bajas.

En los demás sectores, sin novedad.

La aviación leal de Andújar bombardeó con gran precisión el reducto enemigo de la Virgen de la Cabeza.

La aviación al servicio de las tropas del País Vasco bombardeó Villarreal de Alava, poblado donde se resisten los rebeldes, sobre los cuales arrojamos 66 bombas.

Despegaron entonces en Vitoria aviones enemigos y se entabló un combate aéreo. Fueron derribados tres aparatos rebeldes, y se vio obligado a capotrar otro. Es digna de consignarse la circunstancia de que este combate lo sostuvieron seis aviones leales contra veinte aparatos fascistas, sobre el propio aeródromo de Lecue, base fascista.

—Ha sido ésta una reunión continuación de la del sábado y se han examinado los asuntos que entonces quedaron pendientes. Se han aprobado muchos decretos. De Gobernación se ha examinado la cuestión de orden público y se han tomado algunos acuerdos.

Se acordó la creación de una Junta de Seguridad en el seno del Gobierno, integrada por varios ministros, para estudiar y llevar a efecto la coordinación de todos los problemas de esta índole.

Se han despachado también asuntos de todos los departamentos, y nos hemos ocupado igualmente de la carencia de algunos artículos de primera necesidad. El Gobierno hará todo lo posible por mantener los precios justos y legales.

Por su parte, el ministro de Marina y Aire dijo que había aprobado gran cantidad de decretos, principalmente de Sanidad, de destitución y nombramientos de funcionarios y reorganización de algunos servicios.

Durante el Consejo, tuvieron conocimiento los ministros de que en las inmediaciones de Guadalajara, había sido atacado por la aviación fascista, un aparato de pasajeros de la línea Madrid-Toulouse, que fue derribado y cayó en aquel término.

En el sector de Caspe se ha conseguido, después de un duro combate, efectuar un avance que ha mejorado nuestras posiciones de la Sierra de la Serna.

En Azaila, nuestra artillería localizó una batería del enemigo, destruyéndola una de sus piezas, y a sus alrededores, en la zona de Sástago, se han ocupado importantes posiciones, después de un nutrido fuego de nuestras ametralladoras.

En el sector de Alcañiz, se ha presorado intensamente al enemigo, en toda la línea. Se ha pasado a nuestras filas un soldado de artillería.

PARTE DE GUERRA

Madrid, 8.—Parte oficial facilitado por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra, a las 22 horas.

Fronte del Centro. — En los sectores de Aranjuez, Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

La aviación fascista, bombardeó cobardemente Alcalá de Henares, causando algunos daños en las casas de vecindad.

Nuestra aviación cumplió algunos objetivos que le habían sido designados por el mando, y nuestros cazas derribaron un trimotor fascista que cayó en San Fernando de Henares.

En el sector sur, del Tajo, la artillería fascista causó sin consecuencias San Martín de Montalbán.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 8.—Parte del Ministerio de Marina y Aire de las nueve de la noche.

Ayer lunes, cinco aparatos nuestros bombardearon muy eficazmente el aeródromo de Tablada en Sevilla, donde había 18 aeroplanos de bombardeo. Al regresar la escuadrilla fué atacada por 16 cazas enemigos. En este combate perdieron un trimotor.

Hoy, a las tres de la tarde, 21 Junkers bombardearon el aeródromo de Alcalá de Henares, en el cual causaron algunos daños.

Al tenerse noticias de esta agresión, se remontan nuestros cazas, los cuales atacaron a los Junkers, logrando derribar uno de éstos.

En el sector de Caspe se ha conseguido, después de un duro combate, efectuar un avance que ha mejorado nuestras posiciones de la Sierra de la Serna.

Comunicado de la mañana

Comunicado del Consejero de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña: Mañana del día 8 de diciembre.

«En el sector de Bujaraloz, se han pasado a nuestras líneas, un cabo y un soldado, con armamento. Nuestra artillería ha actuado con gran eficacia sobre las obras de fortificación enemiga, de Puente de Ebro, causándoles bajas vistas y desperfectos considerables en dichas obras.»

«En el sector de Caspe se ha conseguido, después de un duro combate, efectuar un avance que ha mejorado nuestras posiciones de la Sierra de la Serna.»

«En Azaila, nuestra artillería localizó una batería del enemigo, destruyéndola una de sus piezas, y a sus alrededores, en la zona de Sástago, se han ocupado importantes posiciones, después de un nutrido fuego de nuestras ametralladoras.»

«En el sector de Alcañiz, se ha presorado intensamente al enemigo, en toda la línea. Se ha pasado a nuestras filas un soldado de artillería.»

Comunicado de la tarde

Comunicado del Consejero de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña: A las 19 horas.

«En el sector de Caspe, nuestra artillería ha bombardeado un tren que conducía refuerzos a Quinto, destruyendo parte del material y produciendo bajas.»

¿Es que seguirá como hasta ahora?

Valencia, 8.—En el salón de actos de la Junta de gobierno de Valencia, se ha reunido el Comité directivo del Instituto de Crédito y de la Confederación española de Cajas de Ahorro.

Presidió el subdirector de Trabajo, Reliquie, en representación del ministro, y una representación de la Junta de gobierno de la Caja de Valencia.

Se hizo presente la complacencia por verse congregados a los representantes de los altos organismos administrativos del ahorro nacional.

Se leyó un escrito de la Comisión técnica del Sindicato de Trabajadores del Crédito, ofreciendo su concurso para la labor de reorganización que en las Instituciones de Ahorro ha de acometerse.

Se examinaron algunas propuestas de interés para las instituciones confederadas, y se acordó elevar una conclusión al ministro de Trabajo para que se dicten las disposiciones conducentes a estimular el ahorro.

Se acordó instalar en Valencia los servicios del Instituto de Crédito de la Confederación, que serán instalados en el local de la Caja de Ahorros, y nombrar vicepresidente de dicho Comité al representante de la Caja de Ahorros de Valencia, Folch.

El Consejo de Defensa de Aragón

Caspe, 8.—Ayer se constituyó el Consejo Regional de Defensa de Aragón, con la participación de la C.N.T. y de los partidos del Frente Popular.

Como es sabido, hasta ahora lo integraban sólo elementos de la C.N.T. La constitución es la siguiente: Presidencia, Joaquín Ascaso; Orden Público, Alonso Ballano; Propaganda, Evaristo Vinales; Agricultura, Adolfo Arriaga; Trabajo, Miguel Chueca; Transportes y Comunicaciones, Luis Montoliu; Economía y Abastos, Evelio Martín; de la C.N.T.; Justicia, José Ignacio Mantecón; y Hacienda, José García.

Los dos de Izquierda Republicana, Las carteras de Cultura y Obras Públicas se asignan a dos socialistas, José Luis Borau y Manuel Latorre; pero están todavía sin aplicar; Sanidad y Asistencia Social, José Luque, e Industria, Custodio Peñarocha, los dos últimos, comunistas. Secretario general del Consejo, Benito Pabón.

Se han dirigido telegramas, dando cuenta de la constitución del Consejo, al jefe del Gobierno en Valencia y a los presidentes de los Gobiernos de Cataluña y Bilbao.

Benito Pabón conferencia con Galarza

Valencia, 8.—El secretario de la Junta Regional de Defensa de Aragón, Benito Pabón, ha celebrado esta mañana una extensa entrevista con el ministro de la Gobernación.

Benito Pabón conferencia con Galarza

Valencia, 8.—De regreso de su viaje por el extranjero, se ha hecho cargo de su despacho en la subdelegación de Justicia, Fernando Vela.

Hermanos, no disparéis

Con este grito se han presentado a nuestras filas siete soldados desertores de las filas fascistas, tres de ellos en el sector de Caseras de Quicena y cuatro en el Bellestar.

Han podido escapar gracias a que hoy la mayoría de los oficiales se han trasladado a Huesca para asistir a la procesión en honor de la Virgen de tanda.

EN VALENCIA

Para que el mundo conozca los procedimientos «militares» de los fascistas

Valencia, 8.—El ministerio de Prensa y Propaganda, ha editado unos importantes documentos gráficos que se repartirán profusamente en los países europeos y son el verdadero exponente de la barbarie negra, en su obra antihumana y destructora de la capital de España.

Se trata de una colección de fotografías de cadáveres de niños madrileños destruidos por la metralla, criminal de los aviones alemanes e italianos, cuando las pobres criaturitas jugaban en los parques públicos o se hallaban cobijadas en sus domicilios.

Figuran, asimismo, en el irrefutable documento, fotografías de las bombas de procedencia extranjera arrojadas por los buñires de los países fascistas.

En cuatro idiomas —inglés, francés, alemán y español—, va consignada la explicación, que es la siguiente: «En las fotografías adjuntas se muestra un ejemplo de la actividad «militar» de los fascistas sobre Madrid. Los bombardeos de la población, que se suceden constantemente sin que nadie en Europa trate de evitarlos, tiene como consecuencia principal la muerte de niños. Se han buscado los lugares frecuentados por ellos, donde jugaban e estaban cobijados en las tiendas. En la disposición de Seguridad se ha registrado esto con números, más eloquentes que todas las palabras, números que, como puede verse, son muy altos; y estas cifras siguen creciendo todos los días, cada vez más, entre la calma de las naciones que contemplan esta matanza sin protestar contra ella y el odio a los que prestan su concurso a estos crímenes.

En efecto, las bombas que se arrojan sobre Madrid no estallan siempre. Cuando lo hacen, sus víctimas nos indignan; pero si quedan enteras, las marcas alemanas que se han podido hallar sobre el metal nos llenan de otra indignación igualmente fuerte. Y los aviones que se recortan en negro sobre el cielo de Madrid, son irrefundibles: todos reconocen, a la primera ojeada, que son potentes Junkers alemanes.

El derecho de Gentes y el Pacto de no Intervención —termina diciendo el abudido documento—, corren hoy la misma suerte en Europa.»

Combates en el sector de Tierz

A primeras horas de la mañana se han desarrollado intensos combates de artillería en el sector de Tierz. La niebla espesísima que cubría todas las sierras que rodean Huesca, se veía rasgada por los proyectiles. Después de nuestra ofensiva artillería, los fascistas han intentado contraatacar, pero las defensas que nuestras milicias del P. O. U. M. han construido en las últimas semanas, no les han dejado tan sólo acercarse a las posiciones rojas.

El Consejo de Defensa de Aragón

Caspe, 8.—Ayer se constituyó el Consejo Regional de Defensa de Aragón, con la participación de la C.N.T. y de los partidos del Frente Popular.

Como es sabido, hasta ahora lo integraban sólo elementos de la C.N.T. La constitución es la siguiente: Presidencia, Joaquín Ascaso; Orden Público, Alonso Ballano; Propaganda, Evaristo Vinales; Agricultura, Adolfo Arriaga; Trabajo, Miguel Chueca; Transportes y Comunicaciones, Luis Montoliu; Economía y Abastos, Evelio Martín; de la C.N.T.; Justicia, José Ignacio Mantecón; y Hacienda, José García.

Los dos de Izquierda Republicana, Las carteras de Cultura y Obras Públicas se asignan a dos socialistas, José Luis Borau y Manuel Latorre; pero están todavía sin aplicar; Sanidad y Asistencia Social, José Luque, e Industria, Custodio Peñarocha, los dos últimos, comunistas. Secretario general del Consejo, Benito Pabón.

Se han dirigido telegramas, dando cuenta de la constitución del Consejo, al jefe del Gobierno en Valencia y a los presidentes de los Gobiernos de Cataluña y Bilbao.

Benito Pabón conferencia con Galarza

Valencia, 8.—El secretario de la Junta Regional de Defensa de Aragón, Benito Pabón, ha celebrado esta mañana una extensa entrevista con el ministro de la Gobernación.

Benito Pabón conferencia con Galarza

Valencia, 8.—De regreso de su viaje por el extranjero, se ha hecho cargo de su despacho en la subdelegación de Justicia, Fernando Vela.

Hermanos, no disparéis

Con este grito se han presentado a nuestras filas siete soldados desertores de las filas fascistas, tres de ellos en el sector de Caseras de Quicena y cuatro en el Bellestar.

Han podido escapar gracias a que hoy la mayoría de los oficiales se han trasladado a Huesca para asistir a la procesión en honor de la Virgen de tanda.

EN VALENCIA

Para que el mundo conozca los procedimientos «militares» de los fascistas

Valencia, 8.—El ministerio de Prensa y Propaganda, ha editado unos importantes documentos gráficos que se repartirán profusamente en los países europeos y son el verdadero exponente de la barbarie negra, en su obra antihumana y destructora de la capital de España.

Se trata de una colección de fotografías de cadáveres de niños madrileños destruidos por la metralla, criminal de los aviones alemanes e italianos, cuando las pobres criaturitas jugaban en los parques públicos o se hallaban cobijadas en sus domicilios.

Figuran, asimismo, en el irrefutable documento, fotografías de las bombas de procedencia extranjera arrojadas por los buñires de los países fascistas.

En cuatro idiomas —inglés, francés, alemán y español—, va consignada la explicación, que es la siguiente: «En las fotografías adjuntas se muestra un ejemplo de la actividad «militar» de los fascistas sobre Madrid. Los bombardeos de la población, que se suceden constantemente sin que nadie en Europa trate de evitarlos, tiene como consecuencia principal la muerte de niños. Se han buscado los lugares frecuentados por ellos, donde jugaban e estaban cobijados en las tiendas. En la disposición de Seguridad se ha registrado esto con números, más eloquentes que todas las palabras, números que, como puede verse, son muy altos; y estas cifras siguen creciendo todos los días, cada vez más, entre la calma de las naciones que contemplan esta matanza sin protestar contra ella y el odio a los que prestan su concurso a estos crímenes.

En efecto, las bombas que se arrojan sobre Madrid no estallan siempre. Cuando lo hacen, sus víctimas nos indignan; pero si quedan enteras, las marcas alemanas que se han podido hallar sobre el metal nos llenan de otra indignación igualmente fuerte. Y los aviones que se recortan en negro sobre el cielo de Madrid, son irrefundibles: todos reconocen, a la primera ojeada, que son potentes Junkers alemanes.

El derecho de Gentes y el Pacto de no Intervención —termina diciendo el abudido documento—, corren hoy la misma suerte en Europa.»

Información del extranjero

Unidades de la escuadra japonesa han detenido al vapor soviético "Krasin"

La C. G. T., de Francia, al lado de los trabajadores de España que luchan contra el fascismo

En un discurso pronunciado ante el Comité Nacional de la C. G. T., Mr. Jouhaux ha enjuiciado la situación creada en España por la intervención de Italia y Alemania en la guerra civil, poniendo de manifiesto la debilidad de la S. D. N.

París, 8.—El señor Jouhaux, ha pronunciado esta mañana un discurso sobre política exterior ante el Comité Nacional de la C. G. T. El señor Jouhaux, dice:

«No se ha registrado hecho alguno que justifique un nuevo examen de la posición política de la C. G. T. Por el contrario, la resolución de la Federación Internacional Sindical, donde hemos logrado afinar nuestras posiciones, ha sido adoptada por un partido directamente comprometido en la dirección del país.»

«El orador agrega:

«Un hecho parlamentario no puede constituir una posición nueva que obligue a la C. G. T. a reexaminar su política.»

«Precisa que la actitud de la C. G. T. no está en oposición directa con el Gobierno del Frente Popular.»

«Jamás hemos querido dificultar la labor del actual Gobierno ante esta cuestión. Hemos tratado de influir sobre los delegados británicos, ya que la actitud del Gobierno francés fue imitada por el Gobierno británico. Claro está que el Gobierno británico es eminentemente conservador, pero sobre él pueden tener una fraca influencia nuestros camaradas de las organizaciones sindicales.»

«Termina declarándose satisfecho por la explicación facilitada por el señor Blum. Se pregunta con qué derecho Italia y Alemania pueden declarar que no admitirán jamás un régimen comunista en España o en Cataluña «Hemos intervenido ya antes nosotros en los asuntos parlamentarios de Alemania e Italia?»

Los trabajadores alemanes sabotean las «máquinas de matar» de Hitler

Berlín, 8.—Esta mañana se ha producido un lamentable suceso en la oficina oficial de la botadura del acorazado «Gneisenau», de 26.000 toneladas.

«Cuando se habían efectuado ya las habituales y solemnes ceremonias en presencia de Hitler y el público cantaba el «Deutschland Über Alles», el barco se deslizo con tanta rapidez que chocó contra una de las paredes del dique. Cinco metros de muro han quedado deshechos.

La ceremonia ha quedado muy deslucida, y ha terminado con la aparición de los ingenieros que, a toda prisa, se han personado a bordo del buque para examinar los daños producidos por el choque.

Una sucia maniobra fascista que no prospera

Portugal, Italia y Alemania piden el aplazamiento del pleno en el Comité de no intervención

Londres, 8.—En el curso de la sesión celebrada por el subcomité de no intervención en los asuntos de España, los delegados alemán, italiano y portugués, pidieron el aplazamiento del examen del problema del envío de voluntarios a España.

El delegado inglés—apoyado por los representantes de Francia y la U. R. S.—propuso la discusión inmediata. Además, los delegados alemán, italiano y portugués, rechazaron separar esta cuestión de las otras normas de intervención indirecta.

Después de tres horas de discusión, el subcomité acordó someter este problema al Pleno.

¡Pues no lo habíamos notado!

El Subcomité de no intervención en los asuntos de España se reúne por décima quinta vez

Londres, 8.—El secretariado del Comité de no Intervención en los asuntos de España publica el comunicado siguiente:

«ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió el subcomité por décima quinta vez. El subcomité aprobó el informe que será sometido al Comité, referente a la comunicación que será enviada a los Gobiernos representados en él y que se refiere al problema de la intervención directa, particularmente la cuestión de la entrada en España de elementos extranjeros que van a participar en la lucha.»

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá nuevamente el Comité de no Intervención.»

La penetración japonesa en China

Tokio, 8.—La agencia Domei comunicó que el ministro de la Guerra japonés ha declarado a la Prensa que estaba firmemente decidido a adoptar las medidas necesarias a fin de que no estén en peligro las vidas e intereses de los súbditos japoneses en China.

El rompehielos soviético «Krasin», detenido por buques de guerra japoneses

Tokio, 8.—El rompehielos soviético «Krasin» ha sido detenido por las unidades de la marina japonesa, por hallarse, según la agencia D. M. B., en una zona marítima fortificada.

Un destructor y un avión de la estación naval de Ominata, han recibido el encargo de efectuar la correspondiente encuesta.

¡Todos por el control de armas y voluntarios!

Los comunistas franceses, reunidos en el Comité de Enlace con los socialistas, resuelven la cuestión de la Cámara, aceptando las declaraciones de Delbos y Blum

París, 8.—La reunión del Comité de Enlace de los partidos socialistas y comunistas, ha agrupado unas 40 personas, entre las que figuran principalmente los ministros socialistas Paul Faure y Max Dormey y los diputados comunistas Thorez, Duclos, Vaillant, Couturier y Gachin.

Con relación a los acontecimientos que se vienen sucediendo en España, los representantes comunistas han apoyado la proposición recientemente hecha en Londres por el representante de la U. R. S. en el Comité de no intervención, a fin de reforzar el control y prohibir el envío de voluntarios a España.

En cierta manera, los comunistas aprueban las recientes declaraciones hechas en la Cámara francesa por los señores Delbos y Blum.

La solidaridad moral y efectiva de la C. G. T. francesa con los trabajadores españoles que luchan por la libertad

París, 8.—El Comité nacional de la Confederación General del Trabajo, ha adoptado por unanimidad una resolución condenando el carácter atroz que reviste la actual guerra civil en España. Se renueva, al pueblo español, que lucha por la libertad, la solidaridad moral y efectiva demostrada por la C. G. T.

La resolución constata que es flagrante la violación por parte de los Estados fascistas de los compromisos destinados a prohibir la exportación de armas y municiones a España. Se pone de manifiesto que el fascismo internacional ha ayudado descaradamente a los rebeldes españoles. Se pide a los gobiernos democráticos que emprendan una acción común a fin de terminar con esta insostenible situación.

Finalmente se pide al Consejo de la Sociedad de Naciones que se capacite de las graves consecuencias que pueden derivarse de la presente situación de España y que se tomen las medidas oportunas para el respeto de la seguridad colectiva y del derecho internacional.

¡Así empezó la de Europa!

La S. D. N. de América

Buenos Aires, 8.—La República del Uruguay ha presentado a la Conferencia Pan-americana de la Paz un proyecto de convenio de conciliación, por el que todos los Estados americanos se comprometerían a someter al mencionado procedimiento todos los litigios que surgiesen entre ellos. Este convenio no suprimiría la influencia del Tribunal Internacional de Justicia.

Los falsos obreros de los Sindicatos japoneses se manifiestan, celebrando el pacto anticomunista

Tokio, 8.—2.000 miembros de los sindicatos obreros nacionales han organizado esta noche, una marcha de antorchas a fin de celebrar la conclusión del acuerdo «anticomunista» germano japonés.

Los manifestantes han desfilado ante la embajada de Alemania y han aplaudido un discurso de tomos eminentemente fascistas pronunciado por una personalidad de la embajada del Reich en la capital japonesa.

¡A ver qué dice ahora!

Los parlamentarios ingleses que visitaron Madrid entregan su informe a Mr. Eden

Londres, 8.—Eden ha recibido en el Foreign Office a seis miembros del Parlamento que han regresado de Madrid. Dichos diputados han entregado un informe al ministro de Negocios Extranjeros inglés, dando detallada cuenta de la situación en España.

Continúa la intranquilidad constitucional del Reino Unido, por los amores de su rey con lady Simpson

El equipaje de Eduardo VIII sale en dirección a Cannes

Londres, 8.—El ministerio del Interior desmiente una información publicada por un periódico de la noche, según la cual había salido con dirección a Cannes, desde el aeródromo de Croydon, un avión en el que viajaban tres funcionarios del mencionado ministerio.

«Uno de los mecánicos del aeródromo de Croydon han declarado que creen que en el mencionado avión iban los bagajes del rey.»

Parece que Eduardo VIII ha abdicado

Londres, 8 (urgente).—A última hora de la tarde circula el rumor —que es preciso recoger con toda clase de reservas— de que el rey ya ha abdicado y que saldrá mañana por la mañana, hacia Cannes.

Se desmiente la abdicación del rey

Londres, 8.—Oficialmente se desmienten todos los rumores que presuponían inminente o realizada ya la abdicación del rey.

También se desmiente que éste quiera marchar, mañana, a Cannes.

¡TODO POR EL AMOR!

Lady Simpson tiene entre sus manos la tranquilidad de todo un Imperio

Londres, 8.—Se asegura que el rey no tomará ninguna decisión definitiva, sin consultar antes, una vez más, con la señora Simpson.

Se dice que con este motivo podría ser que el rey se trasladase a Cannes en avión, sin que nadie supiese nada.

El proceso contra el antifascista Frankfurter

Berna, 3.—Mañana empezará la vista del proceso instruido contra David Frankfurter, que asistió al jefe de la sección suiza del partido nazi alemán, Gustlov.

La Liga de los Derechos del Hombre en favor de la unidad del Frente Popular

París, 8.—La Liga de los Derechos del Hombre publica esta tarde una proclama en la que pone de relieve el peligro en que se encuentran la democracia en el interior y en el exterior de Francia, y dice que todos los republicanos han de oponerse energicamente a cualquier tentativa de división del Frente Popular.

«Esta unidad del Frente Popular— agrega la proclama—asegura la completa ejecución del programa común de las izquierdas.»

Juventud Comunista

ORGANO CENTRAL DE LA J. C. I. (P. O. U. M.)

Jóvenes trabajadores
Leed «Juventud Comunista»

El Estado «Pulga»

(Viene de cuarta página.)

un palacio de la Plaza de España en Roma. Muy simbólico el sitio principal de la Propaganda se halla fuera de Vaticania propia, como indicación de su verdadero carácter internacional. Bajo el cardenal Prefecto de la Propaganda (que sin duda ha sido el primer ejemplo para Goebbels y consortes) actúan los regimientos de misioneros, agentes de Vaticania que invaden todos los países del mundo, preparando el terreno para los invasores imperialistas en las colonias, recibiendo en compensación por esta labor una gran parte de las ganancias de las empresas capitalistas allí y en el mundo antiguo que ya han soflamado.

Administradores o soldados, ¿qué son? Es excepcional que utilicen armas de fuego, como aquí en España en estas horas que vivimos. Pero si que son soldados estos emisarios del estado pulga, porque emplean armas más peligrosas que cañones y ametralladoras, armas de una clase especial, muy difícil de inutilizar. Manejan todo un equipo de frases bíblicas basadas sobre la ignorancia y la credulidad de los pueblos que sistemáticamente han tratado de retener en el obscurantismo medieval. A cambio de la fidelidad incondicional que exigen de sus víctimas, reparten sus premios y sus monedas falsas, consistiendo en bulas e indulgencias, en medallas y escapularios, y recompensan los servicios que les prestan los atontados con la pensión fraudulenta de los tronos celestes.

EEI órgano especial para administrar todo este armamento de la estupidez es el «Congregación de Ritos» verdadero

«SIN TEORIA REVOLUCIONARIA. NO HAY REVOLUCION POSIBLE» (Lenin)

Pedid vuestros libros a Editorial Marxista BAÑOS NUEVOS, 16 — BARCELONA

Juan Andrade: La burocracia reformista en el movimiento obrero ... 5	Arque: Crítica del programa de Gotha ... 4	Max Beer: Historia general del Socialismo y de las luchas sociales (La antigüedad) ... 1	Bujarin: El A. B. C. del comunismo (con el Manifiesto Comunista en el mismo tomo) ... 2	N. Bujarin: La economía mundial y el Imperialismo ... 4	N. Bujarin: El Materialismo Histórico ... 15	H. Duncker: Diez lecciones marxistas de Economía política ... 10	H. Duncker: Seis lecciones marxistas de Historia del movimiento obrero internacional ... 6	F. Engels: La guerra de campesinos en Alemania ... 4	F. Engels: Origen de la familia, de la propiedad privada y del Estado ... 2	F. Engels: Ludwig Feuerbach y el fin de la filosofía clásica alemana ... 1	F. Engels: Anti-Dühring (Filosofía, Economía, Política, Socialismo) ... 23	F. Engels: Anti-Dühring (edición económica) ... 250	J. G. Gorkin: La guerra estaliniana (drama) ... 1	Manuel Grossi: La insurrección de Asturias ... 5	J. Icaza: Huasipungo ... 3	K. Kautsky: Socialización de la Agricultura ... 2	F. Lassalle: ¿Qué es una Constitución? ... 4	N. Lenin: El Estado y la revolución ... 2	N. Lenin: La religión ... 150	N. Lenin: La Revolución de 1917 (Desde la caída del zarismo hasta las jornadas de Julio). Tomo I ... 25	N. Lenin: La Revolución de 1917 (Desde la caída del zarismo hasta las jornadas de Julio). Tomo II ... 25	N. Lenin: La Revolución de 1917 (Preparando la toma del Poder) ... 35	K. Liebknecht: Cartas del frente y de la prisión ... 6	Lissegaray: Historia de la Comuna de París ... 25	A. Losovski: Marx y los sindicatos ... 250	R. Luxemburgo: Cartas de la prisión ... 6	R. Luxemburgo: La acumulación del capital ... 30	K. Marx: Trabajo, salario, capital y salario, precio y ganancia ... 2	K. Marx: Salario, precio y beneficio. Trabajo asalariado y capital ... 4	K. Marx: Trabajo asalariado y capital. Salario, precio y beneficio ... 4	K. Marx: La revolución española (1809-814, 1820-1823, 1840-1843) ... 5	Marx y Engels: Manifiesto Comunista (Edición del Instituto Marx y Engels) ... 25	K. Marx: El Capital (Tomo I). Joaquín Maurín: Hacia la segunda revolución ... 5	Joaquín Maurín: La revolución española ... 5	Joaquín Maurín: Los Hombres de la Dictadura ... 5	Andrés Nin: Las organizaciones obreras internacionales ... 2	Plejanov: El arte y la vida social ... 5
EN CATALAN																																					
William Archer: Vida, procs i mort de F. Ferrer i Guàrdia. Jordi Arquer: L'evolució del problema agrari a Rússia ... 250																																					
Lleó Blum: Per a ésser socialista. Jean Jaurés: Discurs a la Joventut ... 0'40																																					
Lenin-Stalin-Bujarin: El Comunisme i la qüestió nacional i colonial ... 2																																					
N. Molins i Fàbrega: U. H. P. La insurrecció proletària d'Asturies ... 5																																					
Andreu Nin: Els moviments d'emancipació nacional ... 5																																					
W. Polonsky: Bakunin (traducció d'A. Nin) ... 5																																					
E. Sabatés i Casals: Jesús i el racionalisme ... 2																																					
EN FRANCES																																					
Boris Souvarine: Staline (Aperçu historique du bolchevisme) ... 16'50																																					
Rosmer: Le mouvement ouvrier pendant la guerre ... 18																																					
FOLLETOS																																					
Los presos de Asturias acusanos (2.ª edición) ... 0'30																																					
Actualidad de Rosa Luxemburgo ... 0'50																																					
Jordi Arquer: Salvador Seguí ... 0'30																																					
Jordi Arquer: Primero de Mayo ... 0'30																																					
L. García Palacios: Marxismo y Anarquismo ... 0'60																																					
Mont Fort: Alianza Obrera ... 0'30																																					
Semkovsky: ¿Qué es el marxismo? ... 0'30																																					
L. Trotsky: La lucha contra el fascismo ... 0'60																																					
S. Palacin: La religión es el opio del pueblo ... 0'30																																					
D. de León: El sindicalismo ... 0'60																																					
F. Engels: Principios de comunismo ... 0'50																																					
¿Qué es y qué quiere el P. O. U. M. Gorkin-Nin: El P. O. U. M. ante la revolución española ... 0'20																																					
A. Lansberg: El arte de la insurrección ... 0'30																																					
EN CATALAN																																					
Les lliçons de la insurrecció d'Octubre ... 0'30																																					
La insurrecció d'Octubre a Catalunya ... 0'30																																					
Jordi Arquer: De Pi i Margall al Comunisme ... 0'30																																					
¿Qué es i qué vol el P. O. U. M. El P. O. U. M. davant la revolució espanyola ... 0'20																																					
Descuento a los correspondientes																																					

El grandioso fin del Price

(Viene de primera página.)

Previamente, al exponer la posición del P.O.U.M. ante la situación actual, es interrumpido por los aplausos frenéticos de la gran masa de obreros reunidos en esta sala magnífica.

Relata la serie de maniobras que los reformistas llevan a cabo para eliminar a nuestro Partido de la representación en el Gobierno. La gran masa de nuestros camaradas, puesta en pie, rubrica que si se quiere eliminar al P. O. U. M. tendrá que ser en la calle, contra nosotros y contra los seis mil camaradas nuestros que luchan en el frente. No se puede gobernar contra el P.O.U.M. y sin el P.O.U.M.

Invita a la clase obrera a que exija para ella la policía, control del orden interior, y la guerra, control del orden exterior.

Coincidimos en la apreciación de los principales aspectos de la Revolución con la C.N.T., que controla la mayoría de las masas obreras de España. (Grandes aplausos y vivas a la Alianza revolucionaria). Rechaza las infames calumnias de que se hace objeto a nuestro Partido, como en julio de 1917 se hacía con el partido bolchevique ruso. Pero en octubre, este partido tomaba el Poder.

Se da lectura a una carta de un grupo de presos socialistas alemanes, saludando la Revolución española; la carta es saludada con entusiasmo.

Al terminar el acto este acto grandioso y magnífico, la enorme multitud, puesta en pie, saludó con sus banderas y entona «la Internacional» y otros himnos revolucionarios. Vivamos a la C.N.T., a la F.A.I., a la Revolución Socialista, al P.O.U.M. y la J.C.I. El millón de esta noche marca una fecha histórica para la clase trabajadora de Cataluña y de España.

en su disfrute, son los más antiguos y los más astutos diplomáticos del mundo. Sabrán negociar con nosotros como si no hubiese pasado nada. Y viniendo del estado «pulga», entrarán de nuevo aquí como las pulgas, de todas partes, de no se sabe de donde. Y se reproducirán con la fecundidad de los insectos. Hay que cazarlos sin descanso, hay que atacar a la Vaticania misma, hay que atacar el sistema porque los agentes del estado nacen del estado mismo. ¿Pero qué tenemos las manos grandes y fuertes, nosotros los obreros, los encañados y explotados por Vaticania? Tenemos que aplastar la pulga entre los pulgares. Como lo indica el nombre del dolo. Entonces nos libraremos y seremos libres.— L. L.

Juventud Comunista

ORGANO CENTRAL DE LA J. C. I. (P. O. U. M.)

Jóvenes trabajadores
Leed «Juventud Comunista»

El Estado «Pulga»

(Viene de cuarta página.)

que aumentar las posesiones de su jefe mágico, mediador entre dios y los hombres, luxurientemente del Cristo-rey, y sumos pontífex y virrey del cielo. Y para conseguir en la recaudación de capitales los ministros y sus dependientes tienen su maga de emulco, tienen sus trampas y su diplomacia elaborada.

Muchos ignoran que este aparato diplomático está organizado admirablemente. Hay en Vaticania el Departamento de Intrigas, denominado «Secretaría estatal del Papa», que durante muchos años fué dirigida por el cardenal español Merry del Val, y hoy día tiene un jefe bastante hábil en el cardenal Pacelli. Esta secretaría manda en todas partes los embajadores papales llamados «nuncios» (que mejor se podrían llamar «renuncios») para intrigar directamente en la política no solamente en los Estados católicos sino en la de todos los demás. Esta diplomacia obra con la máxima eficacia y está considerada como cualquier diplomacia de una nación establecida, visto que numerosos países tienen también por su parte un representante plenipotenciario en el Estado pulga. Son los miembros estúpidos del cuerpo, que además de nutrir la pulga, la tratan con respeto y con afecto.

Las intrigas deben favorecer la recaudación de dinero, que se hace por parte de otro Departamento importante de la Rápida, llamado «Congregación de la Propaganda», que tiene, —no sé si es por casualidad— su cuartel general en

DEPORTE SCENES

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

En la Creu Alta EL ESPAÑOL PUDO VENCER POR LA «MINIMA», 2 A 1, AL SABADELL Y SE MANTIENE FIRME EN PRIMERA POSICION

En la Creu Alta, logró el Español batir al Sabadell, consiguiendo de esta forma afianzar su posición de líder en la clasificación general. Tuvo el Español las consabidas dificultades para adjudicarse los dos puntos en disputa, pero al final de cuentas sus deseos se vieron coronados por el éxito.

EL BADALONA VENCIO DIFICILMENTE AL GERONA, POR DOS GOALS A UNO

El Badalona ha podido desquitarse de la derrota que le infligió el equipo gerundense en el match de primera vuelta, y al mismo tiempo a más de desquitarse ante su público, ha conseguido apartarse de la cola, que sin duda era lo que más podía desear, ya que no era lugar que le correspondía vista la brillante primera vuelta que realizó.

PELOTA VASCA

En el Txiki-Alai LUMI Y AURORA VENCIERON A NATI Y ANGELITTA, POR 35 A 30

Vaya partidazo el que nos depararon el sábado por la noche Nati, Angelitta y Lumi y Aurora. Hemos citado de lo mejorcito que actúa en el Txiki y como a tal respondieron. Hubo droche de emoción, por el tesón con que eran disputados los tantos; de juego de gran categoría como lo son las cuatro jugadoras, y así transcurrió de ligada y magníficamente jugada la primera leona, que las ocasiones se sucedían una tras otra. Y cuando estábamos eviviendo el placer de todas las excelencias del juego de raqueta, un remate de Angelitta fue a dar en la cabeza de Nati —afortunadamente sin consecuencias desagradables para la egitanzana Nati— y por unos momentos quedamos con la duda de si podría o no continuar el mismo partido. Pudo ser, y Nati volvió a la cancha a repetir sus hazañas, y con Lumi cuidaron en los cuartos alegres, no faltara emoción, juego y alegría al mismo tiempo; pero así como Lumi, tenía en Aurora un gran elemento, y que la ayudó no poco, Nati pudo darse cuenta que a ella le pasaba todo lo contrario, pues Angelitta, que se había mantenido bien, iba retrocediendo y perdía tanto tras tanto. Por eso, ella sola, con sus imponentes raquetazos, fue persiguiendo en el marcador a la pareja contraria que siempre se mantenía con dos, tres y cuatro tantos de ventaja, hasta que en fin, y tras heroica persecución Nati dió alcance a aquellas y las igualó en el tanto 29.

El domingo, por la tarde, en el Txiki-Alai SAGRARIO Y AURORA FUERON VENCIDAS (24 x 35) POR LUMI Y TONI

No es la primera vez — como ocurrió el domingo — ni con toda seguridad será la última, que alguno de los jugadores, jugadores que asisten al Txiki Alai, padece a la cancha un puñado de calentura, para así querer «demostrar» su desconformidad con el juego realizado por tal o cual jugadora. El hecho no tiene disculpa alguna y representa fal-

FUTBOL

El Campeonato de la Segunda Preferente EL GRACIA TUVO, EN LA JORNADA DEL PASADO DOMINGO, SU PRIMER TROPIEZO

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes Manresa, Iuro, Caella, S. Cugat, Mollet, Arenys, and Los Resultados del Grupo A.

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes Manresa, Iuro, Caella, S. Cugat, Mollet, Arenys, and Los Resultados del Grupo B.

BASE-BALL

El Torneo Copa Federación EL BARCINO, VENCEDOR DE LA COMPETICION

Table with 2 columns: Club Name and Score. Includes Barcino, Castelló, Calatayud, and other teams.

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUÑA. Funciones para el día 9 de diciembre de 1936. Tardé, a las cinco en punto, y noche, a las nueve y cuarenta y cinco.

ESPAÑOL. Compañía de vodevil. Dirección, José Santpere. Tardé, «El lit dels gemecs». Noche, «Un altre joc nou». Gran éxito de toda la compañía.

NOVEDADES. Compañía lírica catalana. Dirección, Nolla-Vendrell. Tardé, la ópera en dos actos de Jordi Campeny y Arturo Suárez, música de Rafael Martínez Valls.

PRINCIPAL PALACE. Compañía de ópera. Dirección, Miguel Tejada. Tardé, «Una sola noche». Noche, «El abanico japonés».

VARIEDADES. TIVOLI. Noche, selecto programa de variedades y la orquesta «Los Patendans». CIRCO BARCELONES. Tardé y noche, Gran programa de variedades y la orquesta Jaime Planas.

TEMPORADA OFICIAL DE REES-TRENOS Y GRANDES ESTRENOS

Semana del 7 al 13 de diciembre ARENAS. «Escándalo estudiantil»; «Cazadores de Estrellas»; «Canción del vaquero».

AMERICA Y FOC NOU. «Somos civilizados, por Anite Louise y William Farum»; «Los diablos del aire»; «Una mujer de su casa».

BOHEME Y TALLA. «La mascota»; por Lucien Baroux; «Bravos seductores»; «Aguilas roscas».

BOULEVARD. «La ciudad sinestra»; por James Cagney; «El gran hombrecito»; Cómica.

CHILE CINEMA. «El último día»; por J. Crespo y L. Alcázar; «La divina gloria»; «Marino en tierra».

EXCELSIOR. «El infierno negro»; por Paul Muni; «El despertar del payaso»; Cómica.

FANTASIO. «Catalina»; por Francisca Gaal; Cómica y Dibujos.

FEMINA. «El futuro es nuestro»; por Lionel Barrymore y E. Ellsabet Allan; Dibujos y Cómica.

MIRIA. «Lupinoli, el terror de Chicago»; «Un nombre»; «Marinero con falda».

METROPOL. «Sombrero de copas»; por Gingers Rogers y Fred Astaire; «El amante de los dioses»; «Las 7 llaves»; Cómica musical.

MISTRAL. «Vidas en peligro»; «El guapo»; «El cil de amor»; «Vanidad».

NEW-YORK. «Campénel ciclista»; por Joe Brown; «La novia secreta»; «La viuda negra».

PUBLIC CINEMA. «Ritmo femenino»; «Fakires de Oriente»; «Canbales»; «Entre palmas y pagodas»; Sesión histórica de las Cortes en Valencia.

PARIS Y VOLGA. «Es el amor»; «El príncipe de medianoche»; «La llave de cristal».

TRIUNFO Y MARINA. «Una Carmen rubia»; «La brigada secreta»; «Máscara de carne».

BOLETIN DEL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M. Caravana de viveres para Madrid

Actualmente se está organizando una caravana que saldrá de esta ciudad de Barcelona, con destino al frente de Madrid, con toda clase de viveres, organizada por el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. por lo que pedimos a todos los camaradas antifascistas que depositen todo el caso de productos alimenticios (con e vas, etcétera), en las oficinas del Socorro Rojo del P. O. U. M. Pelayo, 62, primero, primera.

Una nueva Sección de Información

Para facilitar toda clase de informaciones referentes a los heridos hospitalizados, el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. ha abierto en sus oficinas, Pelayo, 62, primero, una nueva sección de información referente a todos los heridos hospitalizados sin distinción de ideología política y afiliación sindical.

Madejas lana para confeccionar sueters

Urgentemente, el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. necesita madejas de lana para la confección de sueters destinados al frente de batalla. Todos los camaradas antifascistas tienen el deber de contribuir mediante madejas de lana, en los trabajos que lleva a cabo el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. Pelayo, número 62, primero, primera.

Una tómbola a beneficio de las víctimas del fascismo

En la plaza de Cataluña está instalada una magnífica tómbola a beneficio de los ancianos, niños, mujeres y heridos, procedentes de Madrid. El deber de todos los camaradas antifascistas es colaborar con entusiasmo en esta obra de ayuda a las víctimas indefensas de Madrid. Los Comités de las casas comerciales se deben contribuir con donativos de todas las especies, los cuales pueden ser depositados en las oficinas del Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. Pelayo, número 62, primero, primera.

TRIBUNAL POPULAR ESPECIAL Ayer se vió la causa contra once ex militares del Regimiento de Zapadores Minadores

Ayer, por la mañana, se reunió el Tribunal Popular especial, bajo la presidencia del magistrado Angel Sambalancat, para ver y fallar la causa instruida por el delito de rebelión militar contra once ex jefes y oficiales del regimiento de Zapadores Minadores número 4, que estaba establecido en el cuartel de Lepanto.

Aparecen procesados en esta pieza separada, el ex teniente coronel Antonio Navarro Serrano, el ex comandante Julio del Pozo y de Trary, los ex capitulares Vicente Martorell Otzet, Ricardo Gras Guarro, Jacinto Descarrega Bellver, Manuel Adell Guillén y Nicolás López Larraneta, los ex tenientes Pedro Borrell Aldema y José Sacamell Segura, el ex capitán veterinario Pablo Vidal Balaguer y el profesor de equitación de primera Valentín Cereceda Pascual.

El fiscal, en su acusación provisional, formula cargos contra todos los procesados, a los que consideraba incurso en un delito de rebelión militar de los previstos y penados comicamente en los artículos 237 y 238 del Código de Justicia militar.

Las acusaba de haber organizado la defensa del cuartel de Lepanto, el día 19 de julio en que se desarrollaron los luctuosos sucesos de Barcelona. Por la mañana, tuvo efecto el interrogatorio de los procesados, los cuales negaron su intervención en la rebelión militar y hicieron protestas de fe republicana.

Por otra parte, los testigos de acusación tampoco han precisado mucho. En la sesión de la tarde, después de la prueba testifical, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar la existencia de un delito de rebelión militar, del que es responsable el ex teniente coronel Navarro.

Table with 4 columns of numbers, likely representing lottery or fund-raising results.

EL COMITE CENTRAL DEL SOCORRO ROJO DEL PARTIDO OBRERO DE UNIFICACION MARXISTA.

CONCHA LOARTE domiciliada en la FONATANA DE RUPIT desea saber noticias de su compañero que está en el frente de MADRID.

RELACION DEL DONATIVO DE ROPA DEL P. O. U. M. DE RUBI. Teresa Gix, 1 jersey y dos pares de calcetines; J. Rusinoli, 1 jersey y dos pares de calcetines; J. Camps, 1 camiseta, 1 calzoncillo y una bufanda; L. Prat, una camiseta; Victor Pujol y familia, dos trajes de pana para niño, dos sueters, cuatro pares de calcetines y una camiseta; María Solé, seis pares de calcetines y una camiseta; María Ballo, un vestido niño; Juan Padró, tres pares de calcetines, dos sueters y tres trajes; Hermanas Roig, seis pares de calcetines; Juan Deván, doce pares de sueter niño, doce bufandas, doce culots niño y señora y seis chaquetas niños; Isidro Serra, un jersey; Grupo femenino de la Cooperativa, cuatro cazadores y seis pares de calcetines.

RELACION DE LOS DONATIVOS EN METALICO DEL DIA 7-12-36. Florentino Quiles, 5 pesetas; Cirilo Violan, 10; Antonio Roca, 9; Teresa Molinero, 10; Leocadio Guardiola, 3; Una catanola, 5; Salvador Castelló, 5; Camaradas de «La Princesa» lista a parte, 55. Total 102 pesetas.

SINDICATO MERCANTI DE BADALONA (U. G. T.). Almacenes «La Princesa»: Jorge Lluch carnet núm. 5.952, 10 pesetas; José García, carnet núm. 5.951, 6; Francisco Moscardó, carnet núm. 5.947, 5; Juan Estrada, carnet núm. 5.949, 5; Juan Pérez, carnet núm. 5.948, 2; Luis Fontauberta, carnet núm. 5.950, 2; La Dirección de la casa, 25. Total, 55 pesetas.

RELACION DE LOS DONATIVOS EN FECHA 7 DICIEMBRE 1936. Los camaradas de la Casa Ricardo Fisliche: José Mariné, 33'75 ptas.; José San-

bra para mantener sus conclusiones. En su brillante informe, precisó los cargos que recaían sobre cada procesado, poniendo de relieve la poca trascendencia de las manifestaciones de los testigos de defensa.

A continuación, se suspendió la sesión para reanudarla por la noche. La sesión de la mañana empezó con los informes de las defensas de los procesados, para quienes el fiscal mantenía alguna acusación. Intentaron rebatir las manifestaciones del fiscal, sin conseguirlo plenamente.

Terminados los informes, el presidente preguntó a los procesados si tenían alguna manifestación por hacer, de algo que no se hubiera tratado en el juicio y pudiera favorecerles. Acto seguido, el Tribunal se retiró para deliberar y dictar sentencia.

LA PREVISION NACIONAL. Filiado de «LA CATALANA» de seguros contra incendio. FUNDADA EN EL AÑO 1897. Seguros contra el robo, motín, rotura de cristales e infidelidad de empleados.

Table with 4 columns: Años, PRIMAS, Sinestros indemnizados, Reservas técnicas y de Previsión. Shows financial data for the insurance company.

Pleno de delegados agrarios del P. O. U. M. en Gerona

El próximo sábado, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en el local central del P.O.U.M. de nuestra ciudad un pleno de delegados agrarios de Gerona, bajo el siguiente orden del día: Aplicación de las conclusiones de la conferencia agraria. Se ruega a todas las representaciones estén representadas.

Aviso a los de la columna «Roja y Negra»

Las Centurias 1.ª, 2.ª y 3.ª de Viçén (Huesca) que se encuentran en Barcelona, se han de presentar hoy, a las once de la mañana, en el Sindicato del Transporte Terrestre.

Se prorroga hasta el día 20 el plazo voluntario para el pago de la contribución

Al objeto de dar las máximas facilidades a los contribuyentes para el pago de las cuotas correspondientes al trimestre en curso, He resuelto: Prorrogar hasta el día 20 de los oportunos, el término voluntario de recaudación de las cuotas contributivas correspondientes al cuarto trimestre de este año.

RELACION DE DONATIVOS VARIOS RECIBIDOS EL 7-12-36. Enrique Castelló, 13 pares calcetines; Comité P.O.U.M. del Distrito IV, 7 cajas de lápices; Comité P.O.U.M. de Rubi, 12 sueters, 12 culots de señora y niña; 12 bufandas, 6 sueters niña, una muda interior de hombre y 2 camisetas; 10 pares de medias sport; 22 pares calcetines, 6 sueters de niño; 1 traje niño de marino; 2 trajes de pana niño; 3 camisas y 1 pantalón hombre; 4 cazadoras, 4 bufandas y 1 cuello, 1 abrigo, 2 pantalones, 1 sueter y 2 camisetas de niño, 2 toallas; Pilar Artiga, 3 calzoncillos, 1 muda interior completa; Domingo Miró, 1 sueter; Amparo Culla, varios juguetes; Una catanola, 2 sueters; Antonio Ribet, una lata de atún escabeche; Clara Marquina, 1 sueter y varios libros de colegio; 1 sueter de señora y refajo; 2 camisetas de pequeño; Comité P.O.U.M. Solsona, 5 mantas de lana; Comité del P.O.U.M. de San Andrés, 2 abrigos, 8 sueters con mangas, 2 sueters sin mangas, 2 batas de señora, 3 sueters de señora, 4 batas blancas niña, 6 pares calcetines, 3 pares calzoncillos niño, 9 chaquetas de punto, 3 prácticos, 10 guardapolvos, 1 traje (corte), 2 (corte), cazadora, 5 mantas, 1 jersey lana; Comité P.O.U.M. de Manresa, 10 sueters, 9 camisetas, 4 sport, 4 calzoncillos, 24 pares calcetines, 1 bata, 1 peluca, 1 chalina, 2 mantas, 36 latas, 3 sacos de patatas, 7 trozos de jabón, 1 kilo de judías, medio kilo arroz, 4 pastillas de chocolate, 3 kilos de cebolla, 1 kilo de azúcar; Antonio Ribet, 1 lata de atún en escabeche.

ALMORRANAS. fistulas, grietas, cura radical en pocos días con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 5'95

¿Sabañones? Los cura radicalmente CURASOL. Frascos de 2 y 4 pesetas Provenza, 365, interior.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

EL AZUCAR DEL DR. SASTRE Y MARQUÉS. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA. SINTOMAS DE LOMBRICES. Illustration of a child and text describing the benefits of the sugar product.

Table with 4 columns: Años, PRIMAS, Sinestros indemnizados, Reservas técnicas y de Previsión. Shows financial data for La Prevision Nacional.

El fascismo de todos los países presta ayuda a Franco

Escribir la historia del movimiento obrero es contribuir a la garantía de la actual Revolución

A la par que la guerra civil, hay que realizar la Revolución Socialista. En esto están de acuerdo no sólo los compañeros que luchan en el frente, sino los camaradas que trabajan en la retaguardia. Unos y otros, dentro de su esfera de acción, laboran por ambas cosas.

Ciertos camaradas de la retaguardia, deben, a nuestro entender, trabajar con ahínco para historiar y publicar lo que podríamos llamar, antecedentes de nuestra Revolución.

Decía Lenin que no puede haber Revolución sin teoría revolucionaria. Esto es una verdad que no puede escapar a nadie.

Actualmente las organizaciones obreras se desenvuelven económicamente en mejores condiciones que en los tiempos de la burguesía. Hay, pues, que aprovecharlo, para dedicar camaradas especializados a las investigaciones históricas de nuestro movimiento obrero publicando los Sindicatos su historia con datos y cifras, los Congresos obreros y de partidos políticos de clase, biografías de los militantes destacados, monografías sobre huelgas, ensayos y libros teóricos, etc.

Si como se ha dicho, la historia es la lección del pasado para comprender el presente y preparar el porvenir, urge dotar a nuestra Revolución de un utilísimo de estudio, que sirva a los militantes de fuente de estudio y de meditación, para que se puedan orientar firmemente en los problemas actuales sobre lo que hay que hacer y lo que no debe hacerse.

En esto debe ayudarnos mucho, no sólo nuestra historia social, sino la de los demás países. La Revolución socialista tiene en todos los países, problemas comunes y líneas generales sobre problemas fundamentales que no cabe olvidar.

Es, pues, necesario estudiar y traducir las experiencias revolucionarias de los demás países, para realizar, adaptando a nuestras características, todo lo que en estos movimientos hay de aprovechable para poder llevar a las últimas consecuencias nuestra revolución y para preservarnos de los verros que en ellos se cometieron.

Las revoluciones rusa, alemana, bávara, húngara, italiana, mexicana; la guerra civil en Finlandia, y China, son movimientos para nosotros en estos momentos del mayor interés.

Nuestro movimiento obrero, tanto en el campo del anarcosindicalismo como en el marxismo es, desde el punto de vista histórico y teórico, de una pobreza lamentable. Hay que remediar esta grave falta, pues en clase obrera no puede ir adelante si no sabe a ciencia cierta dónde va y cómo hay que ir a los objetivos que se propone. Y este sólo puede

saberlo a condición de poseer amplios conocimientos teóricos los cuales darán a su instinto revolucionario la clara conciencia de clase, la comprensión justa de los problemas concretos que se presentan a diario y que, según la solución que se les dé, se contribuirá a afirmar la marcha progresiva de la revolución o bien se la llevará al estancamiento desviándola hacia las aguas putridas del reformismo.

Por todas estas razones, entendemos que se debe trabajar de firme en este aspecto eminentemente constructivo de nuestra revolución. Organizaciones sindicales, agrarias, cooperativistas, ateneos obreros, partidos políticos de clase, deben rivalizar en lanzar al público publicaciones de esta género, procurando en ellas la mayor objetividad histórica y la más absoluta garantía científica.

Seria, por ejemplo, de gran utilidad, la memoria del último Congreso de la C. N. T. celebrado en Zaragoza, en mayo de 1936; las memorias de plenos y conferencias de la regional catalana de la C. N. T. desde el advenimiento de la República y, a ser posible, desde su fundación, con los correspondientes datos estadísticos; la historia del «Ateneo» de la historia de la U. G. T. en Cataluña, explicando los motivos que en cada caso le ha impedido secundar las huelgas planteadas por los sindicatos de la U. G. T.; la historia de la escisión de la U. G. T. en Cataluña y la vida y muerte de la «Unión General de Sindicatos Obreros de Cataluña»; los motivos por los cuales surgió la F. O. U. S. y los que ha tenido para desaparecer incorporándose sus Sindicatos a la U. G. T., etc., etc.

Un movimiento obrero sin historia, mejor dicho, sin historia escrita, es un movimiento obrero amputado. Las generaciones jóvenes y las venideras tendrán que empezar, si no lo hacemos nosotros, este trabajo enorme e imprescindible, de historiador y de crítico de nuestro pasado social, seguramente con menos materiales de estudio y consulta de los que podemos disponer actualmente nosotros.

La guerra en el frente y la revolución socialista en la retaguardia, no impiden sino que exigen, este trabajo de búsqueda y estudio sistemático de nuestra historia social en todos sus aspectos y de elaboración teórica, de análisis y de síntesis.

Una de las razones, de más peso para escribir en favor de nuestra opinión es, en primer lugar, la dualidad de organismos sindicales. Digase lo que

La Batalla

El gran escritor revolucionario, Víctor Serge, colaborador oficial de LA BATALLA y miembro del P. O. U. M.

Desde su salida de Rusia, el gran escritor y revolucionario internacional Víctor Serge, se puso en relación con el Comité Ejecutivo del P.O.U.M., enviándonos alguna corta misiva y algún artículo, que han aparecido en estas columnas. Invitado por nosotros a colaborar asiduamente en nuestra prensa, ayer recibimos su aceptación. Publicamos con verdadera satisfacción las dos cartas. El autor de «El año I de la revolución rusa», y de tantos otros libros magníficos, es, desde hoy, redactor-corresponsal de LA BATALLA, y miembro del P.O.U.M.

Barcelona, noviembre de 1936.
Camarada Víctor Serge.

Querido camarada:

El Comité Ejecutivo del P.O.U.M., de acuerdo con la dirección de LA BATALLA, ha decidido considerarte desde este momento, allá donde te encuentres, colaborador-corresponsal de nuestro órgano central; así como de nuestras publicaciones teóricas. Te ruego nos comuniqués lo antes posible tu aceptación. Fraternalmente saludos revolucionarios.

Por el Comité Ejecutivo y por la Dirección de LA BATALLA,
GORKIN

2 de diciembre de 1936.

Querido camarada Gorkin:

He recibido en París mi designación de corresponsal de LA BATALLA. Os lo agradezco. Informa a los camaradas sobre mi aceptación total de esta colaboración. Me considero desde ahora, miembro del P.O.U.M., y os ruego contéis conmigo sin reservas. Allá donde me encuentre, estaré enteramente a vuestra disposición.

Ya sabes que yo tengo que sostener también un duro combate, y que me encuentro casi solo. En cuanto me desembarace de un gran trabajo urgente, empezaré, dentro de unos días, mi colaboración en LA BATALLA, por medio del envío de algunas notas de actualidad. Aparte de esto, contad conmigo para cuanto queráis.

Saludos fraternales a Arquero, Andrade, Nin, a todos los camaradas.
VICTOR SERGE

Los Sindicatos en la ordenación de la nueva Economía

Hay que insistir un día y otro día, porque la tarea es ardua y el tema de suma trascendencia. El centro nervioso de nuestra Revolución es, sin duda alguna, el problema de la ordenación de nuestra economía. Los Sindicatos, que son un factor preciso en la ordenación y encauzamiento de nuestra riqueza social, no pueden actuar por sí solos con una independencia incontrastable sino que deben hacerlo de acuerdo con el Gobierno en el cual están representados.

Una de las razones, de más peso para escribir en favor de nuestra opinión es, en primer lugar, la dualidad de organismos sindicales. Digase lo que

te diga, y a pesar de un pacto más o menos real entre las dos organizaciones sindicales, lo cierto es que existe un profundo desacuerdo de táctica entre la burocracia ugetista, comprometida y jurada de ser el freno de la Revolución y la C. N. T., que quiere llevarla adelante.

El espíritu político de acendrado reformismo que imprimen a la U. G. T., los dirigentes socialistas es absolutamente incompatible con la dinámica revolucionaria de las propias masas ugetistas y de las de la C. N. T. particularmente.

Esta discrepancia real, que no puede negarse bajo el signo ficticio de un acuerdo o un pacto, redundará extraordinariamente en perjuicio de lo que ha de ser una preocupación permanente para todos: el rearmamiento de una nueva economía.

Los pactos, sin una ligación real, sin una disciplina interna que obligue a todos, sin intenciones inconfesables a seguir el ritmo de una misma línea de conducta, son inútiles.

Nuestro Partido lo ha proclamado reiteradamente. En el aspecto político, buscando el agrupamiento de todas las fuerzas marxistas. Y esto lo hemos comulgado. Todos los marxistas están agrupados en el P.O.U.M. porque fuera de él no hay ninguna fuerza marxista en la península. En el aspecto sindical, son bien conocidos nuestros esfuerzos para conseguir la fusión de las dos grandes centrales sindicales de España en una sola central sindical. Nuestra aportación a ese deseo no ha sido solamente platónica y dialéctica; ha sido efectiva, incorporando a la U.G.T. angustiosada por el reformismo, los Sindicatos de la F.O.U.S. con un efectivo de 60.000 trabajadores, destinados a acudir el yugo de la burocracia y afirmar una inyección de espíritu revolucionario que, suprimiendo el estorbo del reformismo contrarrevolucionario colocase a la U. G. T. en un plano propicio para fusionarse lealmente con la C. N. T.

De la conveniencia de esta unidad tenemos un ejemplo vivo y reciente: Málaga. Todos recordaremos aquel dramático episodio que segó la vida a militantas de la C. N. T., y de la U. G. T. en la ciudad andaluza. Pero actualmente

te hay algo por encima de las rivalidades o de la competencia sindical: la guerra y la Revolución.

Y los trabajadores malagueños han tenido un gesto digno del momento que vivimos: se han unido, se han fusionado, han fundido en una sola sus dos banderas de combate.

Este ejemplo debería ser provechoso para el resto de los Sindicatos de la península.

Es hora de unidad por encima de todo, de coordinación y de sacrificios. Los pequeños rencores han de ser olvidados cuando tenemos enfrente un enemigo poderoso que nos hace una guerra que, no sólo nos cuesta la sangre de los mejores trabajadores sino que ha trastornado enteramente las bases de nuestra economía.

Los enemigos de la unidad sindical sostienen que no pueden hacerse al mismo tiempo la guerra y la Revolución. Conocemos bien el interés de esta consigna: es de la más pura cepa reformista. La guerra y la Revolución, no sólo son incompatibles sino que son imprescindibles.

Estáremos de acuerdo si se dijera que los Sindicatos deben seguir un plan coordinado en la obra revolucionaria, y sobre todo atender aquellas cosas que no resuelve la autonomía sindical de por sí, sino que tienen una conexión indispensable con el Estado.

La obra de la Revolución en el campo, no sólo no ha de producir perturbaciones sino que será el rearmamiento de una importante base de economía. La crisis económica de la ciudad no debe atribuirse fácilmente, como lo hacen algunos, a la obra revolucionaria que se lleva a cabo.

Es tan sólo una cuestión de coordinar y disciplinar esta obra. Evitar que se entiendan aisladamente, sin control alguna muchas zonas industriales.

Esa disciplina no debe aplicarse, propagarse, aconsejarse únicamente; hay que imponerla. La Revolución ha de seguir su curso, pero con esta disciplina y ha de eliminar inexorablemente a cuanto la sabotea, porque con ello, sabotea la obra de una historia de sangre, de dolor, de persecuciones y martirios de toda la clase obrera española.

LA VOZ DE LOS PIONEROS NUESTRO EXODO

Cada día retumbaba el cañón más cerca. Varios compañeros tenían ya señales sangrientas de la metralla de los bárbaros fascistas y sabíamos que otros niños de otros barrios habían muerto víctimas de esos hombres sin entrañas que no debían de tener hijos. Nuestros padres, la mayor parte en el frente de batalla, dudaban separarse de nosotros, entregándonos a los cuidados del Socorro Rojo de nuestro Partido y con tanto dolor salimos por fin de Madrid y con pena de nuestra parte ya que nuestro deseo era morir o juntar nuestra suerte a la de nuestros padres y a la de nuestros camaradas. Muchos compañeros del P.O.U.M. de Valencia, que se habían ido a la zona, han sido secuestrados por las calles y conducidos, bajo la amenaza de los revólveres, a la zona española.

El consúl francés tuvo que ir, personalmente, a Tetuán para pedir la libertad de esos secuestrados. Los embarques de tropas moras de Ceuta a Algeciras son ahora menos frecuentes, porque los moros empiezan a dudar de que Franco cumpla sus fantásticas promesas, porque ni siquiera la módica promesa de las siete pesetas diarias ha sido mantenida.

Diariamente llegan de España grupos de conscriptos a Marruecos, sobre todo muchachos de diez y ocho años de edad que han sido enrolados a la fuerza en el territorio ocupado por Franco y llevados a Marruecos para que reciban la instrucción militar, ya que Franco no está seguro de su fidelidad en España.

En Tetuán y Ceuta he oído hablar a los moros de la promesa de independencia que se les ha dado, y que es hoy el único lazo que les une a la causa rebelde. Sólo a los moros adheridos muy recientemente al movimiento nacionalista moro se les ha permitido celebrar un mitin en Tetuán, que previamente había sido prohibido por las autoridades del Marruecos francés.

Uno de los principales motivos por los que Franco toleró el mitin fue la pacificación de los moros en la Zona española y el poner en aprieto a las autoridades francesas.

Salimos acompañados por camaradas responsables, camino de Cataluña. Los compañeros del P.O.U.M. de Valencia, nos acogieron entusiastamente atendiéndonos sin darnos de la mano. Por la mañana, después de dormir en los locales del Partido, nos acompañaron a ver el mar, el puerto y la ciudad que la mayor parte de nosotros, que habíamos estado en el frente de batalla, dudaban separarse de nosotros, entregándonos a los cuidados del Socorro Rojo de nuestro Partido y con tanto dolor salimos por fin de Madrid y con pena de nuestra parte ya que nuestro deseo era morir o juntar nuestra suerte a la de nuestros padres y a la de nuestros camaradas. Muchos compañeros del P.O.U.M. de Valencia, que se habían ido a la zona, han sido secuestrados por las calles y conducidos, bajo la amenaza de los revólveres, a la zona española.

El consúl francés tuvo que ir, personalmente, a Tetuán para pedir la libertad de esos secuestrados. Los embarques de tropas moras de Ceuta a Algeciras son ahora menos frecuentes, porque los moros empiezan a dudar de que Franco cumpla sus fantásticas promesas, porque ni siquiera la módica promesa de las siete pesetas diarias ha sido mantenida.

Diariamente llegan de España grupos de conscriptos a Marruecos, sobre todo muchachos de diez y ocho años de edad que han sido enrolados a la fuerza en el territorio ocupado por Franco y llevados a Marruecos para que reciban la instrucción militar, ya que Franco no está seguro de su fidelidad en España.

En Tetuán y Ceuta he oído hablar a los moros de la promesa de independencia que se les ha dado, y que es hoy el único lazo que les une a la causa rebelde. Sólo a los moros adheridos muy recientemente al movimiento nacionalista moro se les ha permitido celebrar un mitin en Tetuán, que previamente había sido prohibido por las autoridades del Marruecos francés.

Uno de los principales motivos por los que Franco toleró el mitin fue la pacificación de los moros en la Zona española y el poner en aprieto a las autoridades francesas.

Pocos días después, en Fez y en Rabat ocurrieron serios disturbios, que se consideran provenientes directamente del mitin de Tetuán.

Las ejecuciones de los que se suponen gubernamentales continúan en Ceuta y Tetuán.

Los oficiales rebeldes se sienten tan inseguros en Ceuta y en Tetuán que después de puesto el sol, hay numerosas patrullas armadas por las calles para evitar atentados y levantamientos.

En Tortosa, ya nos esperaban los camaradas del P. O. U. M. de Tarragona, que nos obsequiaron con un espléndido desayuno en la estación de esta ciudad.

Pocos días después, en Fez y en Rabat ocurrieron serios disturbios, que se consideran provenientes directamente del mitin de Tetuán.

Las ejecuciones de los que se suponen gubernamentales continúan en Ceuta y Tetuán.

Los oficiales rebeldes se sienten tan inseguros en Ceuta y en Tetuán que después de puesto el sol, hay numerosas patrullas armadas por las calles para evitar atentados y levantamientos.

El proletariado internacional debe responder, acabando con la comedia indigna de la no intervención



Los soldados de los fascistas que se han pasado estos días a nuestras filas van provistos de caretas, como el de la fotografía. ¿Por qué motivos los fascistas proveen a sus combatientes de caretas? La cosa es muy clara. Ellos pretenden un día usar gases contra nuestras Milicias. Hay que prevenirse, pues, y proveer a todos los nuestros de caretas protectoras (Foto «La Batalla».)

Ganar la guerra y hacer la revolución

De «Victoria!», portavoz de los Chanchas por una República burguesa, chanchulleros Confederales Torres-Benedito y traído el fascismo, que se piensa lo mismo en la retaguardia que en la vanguardia? Saben que no y se esfuerzan por engañarse a sí mismos. Si es habilidad y oportunismo, bueno será que quieran de los que taponan con su sangre la invasión fascista, el motivo mayor de la lucha. Puede ser de utilidad la encuesta. Nosotros decimos que hay que ganar primero la guerra, porque de ello depende la Revolución, pero a la vez y siempre, hay que realizar la transformación social y económica del fascismo quiere detener.

Coincidimos plenamente con el criterio expuesto por el órgano confederal «Victoria!», que no es otro que el que desde un principio venimos propagando nosotros. La guerra que vivimos es esencialmente política, y por ello no puede reducirse a una cuestión estrictamente técnica, independiente de los problemas específicos de la revolución. Guerra en el frente y revolución en la retaguardia, éste es nuestro lema.

No hay que desconocer que los que niegan el interés de la revolución en la retaguardia persiguen el propósito de fortalecer exclusivamente las posiciones de la república democrática y de olvidar los intereses de los trabajadores de llevar hasta el fin la revolución social. Y a esto es a lo que nos hemos opuesto siempre, y seguiremos oponiéndonos. Por ello, se ha desatado una campaña agresiva contra nuestro Partido y se intenta por algunos sectores, que especulan como representantes del proletariado, negarnos toda beligerancia y arrebatararnos todo derecho creativo.

Ahora es cuando se manobra con más persistencia para dar un paso atrás, en las conquistas que ya había obtenido la clase trabajadora española. Nuestro Partido habló ayer alto y claro, expresando el deseo de todos los proletarios, de no dar un paso atrás, y de seguir adelante en el camino emprendido.

REUNION DEL COMITE CENTRAL DEL P. O. U. M.

Los días 12, 13, 14 y 15 de diciembre, tendrá lugar, en la Sala Mozart de Barcelona, la reunión del Comité Central Ampliado de nuestro Partido. Podrán asistir, además de los miembros naturales del C. C., delegaciones de las localidades de Cataluña y del resto de la Península.

Orden del día:
1. Informe del Comité Ejecutivo.
a) La situación política.
b) La cuestión sindical.
c) El problema agrario.
d) El problema militar.
e) La cuestión municipal.
f) La situación internacional.
g) Organización interna.
2. Convocatoria, orden del día y preparación del II Congreso del Partido Obrero de Unificación Marxista.

La reunión del Comité Central Ampliado inaugurará sus sesiones el sábado por la noche y continuarán el domingo, lunes y martes, mañana, tarde y noche. Las delegaciones que asistan deben venir preparadas para no perder una sola de las sesiones, ya que así lo exige la importancia de los problemas revolucionarios a discutir.



El correo en las trincheras (Foto «La Batalla».)

La solidaridad del pueblo sueco por la lucha antifascista

Las suscripciones del pueblo sueco en favor de los luchadores antifascistas españoles continúa. El último domingo se recaudaron, en Estocolmo solamente, la suma de 3.000 coronas, que engrosan las 20.000 recaudadas anteriormente en dicha ciudad. Las recaudaciones se verifican en numerosas ciudades de Suecia.

En total, la recaudación asciende ya a cuatrocientas mil coronas.

Además de estas ayudas materiales, los trabajadores suecos expresan en las numerosas asambleas que celebran, su estrecha solidaridad con la causa de la revolución proletaria española.

Los trabajadores de Dalmacia, al lado de la Revolución Española

El Gobierno de Dalmacia prohíbe terminantemente toda manifestación a los trabajadores de dicho país. Pero éstos, arrastrando tras de sí amplias capas de la pequeña burguesía intelectual de las ciudades y de los campos, rompe las prohibiciones gubernamentales y manifiesta públicamente su estrecha adhesión a la causa de los obreros y de los campesinos españoles.

En Split, se han recaudado más de 15.000 dinaros para los pioneros rojos huérfanos de los milicianos antifascistas. La forma clandestina en que se verifican estas muestras de solidaridad proletaria ha determinado por parte del Gobierno de Dalmacia, llevando a cabo detenciones de numerosos trabajadores que se dedican a estas tareas revolucionarias.



Los compañeros de la fotografía nos muestran una bomba de cien kilos, lanzada por un avión enemigo y que no ha hecho explosión (Foto «La Batalla».)



Nuestros milicianos, en los refugios, huyen del frío que reina en el exterior (Foto «La Batalla».)

LAS INTRIGAS FASCISTAS EN MARRUECOS

Con este título, Jerome Willis publica el siguiente artículo en el «News Chronicle»:

«Acabo de regresar de mi viaje por el Marruecos español y la zona internacional de Tánger, regiones que son un semillero de intrigas. En Tánger, la influencia italiana va aumentando su belicoidad. Los oficiales ayudan a la causa de Franco con todos los medios que están a su alcance y los marineros de los buques de guerra italianos, anclados en el puerto, van por las calles cantando himnos fascistas para provocar a los españoles y franceses residentes en la ciudad. Y es por que los italianos desean hacer un desembarco para preservar el orden».

Se evitó un escándalo enorme al encerrar en sus barcos a la tripulación de los barcos franceses, que salía al encuentro de los fascistas italianos con el puño en alto. Los marineros italianos destruyeron un café español porque su dueño simpatizaba con el Gobierno español. Un italiano, ayudado por unos pocos camaradas, apaleó a un inglés. En el juicio que siguió fué condenado

a pagar un franco de multa, porque dos italianos dieron el voto decisivo. La escuela contigua al consulado italiano está erizada de cañones y rifles, cuya posesión es una transgresión de las leyes internacionales. Sin embargo, no se ha elevado la menor protesta, ni se han tomado medidas contra ello, porque la simpatía por Franco y su movimiento prevalece en la mayoría de oficiales del Mandato Internacional.

A pesar de que la gran mayoría de los diez mil españoles residentes en Tánger son afectos al Gobierno, los elementos de Franco, que actúan con los italianos, dan a la ciudad la apariencia externa de un foco de fascismo internacional.

Mientras, los barcos de guerra alemanes aparecen dos o tres veces por semana y sus relaciones con los italianos son un secreto a voces.

A la mañana siguiente de la explosión del crucero gubernamental español «Miguel de Cervantes», en Cartagena, un torpedero alemán ancló en el puerto de Tánger y su tripulación iba embargada por las calles.

Muchos simpatizantes del Gobierno han sido secuestrados por las calles y conducidos, bajo la amenaza de los revólveres, a la zona española.

El consúl francés tuvo que ir, personalmente, a Tetuán para pedir la libertad de esos secuestrados. Los embarques de tropas moras de Ceuta a Algeciras son ahora menos frecuentes, porque los moros empiezan a dudar de que Franco cumpla sus fantásticas promesas, porque ni siquiera la módica promesa de las siete pesetas diarias ha sido mantenida.

Diariamente llegan de España grupos de conscriptos a Marruecos, sobre todo muchachos de diez y ocho años de edad que han sido enrolados a la fuerza en el territorio ocupado por Franco y llevados a Marruecos para que reciban la instrucción militar, ya que Franco no está seguro de su fidelidad en España.

En Tetuán y Ceuta he oído hablar a los moros de la promesa de independencia que se les ha dado, y que es hoy el único lazo que les une a la causa rebelde. Sólo a los moros adheridos muy recientemente al movimiento nacionalista moro se les ha permitido celebrar un mitin en Tetuán, que previamente había sido prohibido por las autoridades del Marruecos francés.

Uno de los principales motivos por los que Franco toleró el mitin fue la pacificación de los moros en la Zona española y el poner en aprieto a las autoridades francesas.

En Tetuán y Ceuta he oído hablar a los moros de la promesa de independencia que se les ha dado, y que es hoy el único lazo que les une a la causa rebelde. Sólo a los moros adheridos muy recientemente al movimiento nacionalista moro se les ha permitido celebrar un mitin en Tetuán, que previamente había sido prohibido por las autoridades del Marruecos francés.

Uno de los principales motivos por los que Franco toleró el mitin fue la pacificación de los moros en la Zona española y el poner en aprieto a las autoridades francesas.